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Κλιµατιστικά χωρίς συντήρηση, ευνοούν την ανάπτυξη 
µικροβίων και ιών και λειτουργούν µε µεγάλο κόστος ενέργειας 

Η «Φωνή της Πάρου» σε νέα διεύθυνση, στον Περιφερειακό Νάουσας

Πέρασε το νοµοσχέδιο 
για τις παραλίες...

Μένουν χωρίς ουσιαστική 
αρµοδιότητα οι δήµοι
Οριστικά χωρίς ουσιαστική και άµεση αρµοδιότητα σε θέµατα που αφορούν 
τους αιγιαλούς και τις παραθαλάσσιες περιοχές µένουν οι δήµοι, έπειτα και 
από την ψήφιση -κατά πλειοψηφία- του νέου νόµου πλέον του υπουργείου 
Οικονοµικών, µε τίτλο «όροι αξιοποίησης της δηµόσιας περιουσίας στις 
παραθαλάσσιες περιοχές και άλλες διατάξεις». Ήταν µία αναµενόµενη 
εξέλιξη, όπως σας είχαµε ενηµερώσει αναλυτικά και στο πρώτο θέµα στην 
έκδοση της 9ης Φεβρουαρίου, παρά τις κινητοποιήσεις του περασµένου 
καλοκαιριού που ανέδειξαν ακόµα εντονότερα το πρόβληµα.

» ΣΕΛ. 8-9

Χρυσούλα Τσάλα:

«Οι εργασίες εντός του 
οικισµού των Λευκών 
θα έχουν ολοκληρωθεί 
έως το Πάσχα»
Σε συνέχεια όλων όσων έχουν συζητηθεί και κυρίως για τον προβληµατισµό 
που εκφράζουν οι Λευκιανοί για τις εργασίες αντικατάστασης των 
δικτύων και της αποκατάστασης της πλακόστρωσης, η «Φωνή της Πάρου» 
επικοινώνησε µε την υπεύθυνη της αναδόχου εταιρείας, Χρυσούλα Τσάλα, η 
οποία απάντησε σχετικά στα ερωτήµατά µας.

» ΣΕΛ. 6
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σχόλια

 ✓✓ ∆εύτερη εβδοµάδα στον Μάρτιο, 
αγαπητές αναγνώστριες και αγαπητοί 
αναγνώστες, µε back to back Σαββατιά-
τικη έκδοση για τη «Φωνή της Πάρου» 
και το σηµαντικότερο... µε νέα γραφεία 
πλέον! Φυσικά µπορεί ν’ αλλάξαµε διεύ-
θυνση, αλλά οι τρόποι επικοινωνίας µέ-
νουν οι ίδιοι (τηλέφωνα, emails) και εί-
ναι γνωστοί. Πού θα µας βρείτε; Στη νέα 
έδρα του δηµοσιογραφικού οµίλου µας, 
στον περιφερειακό της Νάουσας και πιο 
συγκεκριµένα δίπλα από το κατάστηµα 
delicatessen «To Μελίσσι». Με την ευ-
καιρία να σας ευχαριστήσουµε για τα µη-
νύµατά σας, το ενδιαφέρον σας και φυσι-
κά για τον διαχρονικό διαδραστικό τρόπο 
επικοινωνίας. Η «Φωνή» µεγαλώνει και 
ακούγεται όλο και πιο δυνατά!

 ✓✓ Σε θέµα που συζητήθηκε σε πρό-
σφατη συνεδρίαση της Κοινότητας Πά-
ρου, αποφασίστηκε οµόφωνα η εισήγηση 
στην αρµόδια υπηρεσία του δήµου για την 
δηµιουργία Περιφερειακού Λιβαδιών και 
την ανάθεση σχετικής µελέτης, µε απώ-
τερο σκοπό αφενός την αποσυµφόρηση 
του παραλιακού µετώπου και αφετέρου 
την αναπτυξιακή προοπτική της ευρύ-
τερης περιοχής. Μάλιστα στο... τραπέζι 
η κουβέντα πήγε και ακόµη πιο µακριά, 
καθώς όπως ειπώθηκε σε περίπτωση που 
προχωρήσει ο Περιφερειακός Λιβαδιών 
«θ’ ανοίξει ο δρόµος» για τη δηµιουργία 
τόσο του νέου πολιτιστικού κέντρου, όσο 
και του κλειστού γυµναστηρίου... Να το 
δούµε και να µην το πιστεύουµε!

 ✓✓ Με ενηµερωτικό δελτίο που εξέδω-
σε το γραφείο Τύπου του δήµου Πάρου, 
έπειτα από επίσκεψη του Κώστα Μπιζά 
στον ΧΥΤΑ, έγινε γνωστό ότι πρόσφατα 
κατασκευάστηκε από τον ΦΟ∆ΣΑ το προ-
βλεπόµενο µικρό κύτταρο που είχε ειπω-
θεί από τον Σεπτέµβριο ‘22, προκειµένου 
να «ανασάνει» το παλιό και εδώ και πολ-
λά χρόνια κορεσµένο µεγάλο κύτταρο. 
Κατά διαστήµατα, έχουν γίνει αναφορές 
-σε µορφή ερωτήσεων- στο δηµοτικό 
συµβούλιο από τους Μ. Κωβαίο και Κ. Ρο-
κονίδα για το «τι µέλλει γενέσθαι» µε τον 
ΧΥΤΑ και την ΜΕΒΑ... Κι αν ο Κωβαίος 

πήρε απάντηση από τον γενικό διευθυ-
ντή του ΦΟ∆ΣΑ (µετά από µεσολάβηση 
Μπιζά), ο Ροκονίδας περιµένει από τον 
Απριλίου ‘23 απάντηση σε σχετικά του 
ερωτήµατα...

 ✓✓ Ανακοινώθηκε η συγκρότηση του 
νέου διοικητικού συµβουλίου για το «Πε-
ριφερειακό Φυτώριο Α.Ε. Νοτίου Αιγαίου 
όπου η περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου είναι 
µέτοχος. Νέα διευθύνουσα σύµβουλος 
αναλαµβάνει η «γειτόνισσα» Ευδοκία 
Κατσάνη από τη Νάξο, ενώ στην 9µελή 
σύνθεση συµµετέχει και η «δικιά µας» 
Μαρία Τριβυζά από τη Μάρπησσα, που 
θυµίζουµε ότι ήταν υποψήφια περιφε-
ρειακή σύµβουλος. Άριστη επιλογή και 
για τις δύο προαναφερθείσες, που έχουν 
αποδείξει κατά καιρούς ότι τα καταφέρ-
νουν όπου ασχοληθούν. Πάντως, αναφο-
ρικά µε τη λειτουργία του, το Περιφερει-
ακό Φυτώριο έχει υλοποιήσει σηµαντικές 
δράσεις, ιδίως σε εκπαιδευτικά προγράµ-
µατα και στην παραγωγή δασικών και 
καλλωπιστικών φυτών.

 ✓✓ Στην Περιφερειακή Ένωση ∆ήµων 
(ΠΕ∆) Νοτίου Αιγαίου, δεν ολοκληρώθη-
κε τελικά η «υπέρβαση» που επιχείρησε 
ο δήµαρχος Σύρου-Ερµούπολης, Αλέξης 
Αθανασίου, για να φέρει την προεδρία 
στις Κυκλάδες. Η αλήθεια είναι ότι ακό-
µα και οι «στοιχηµατικές» αποδόσεις δεν 
ήταν υπέρ του, παρότι στο ξεκίνηµα της... 
κούρσας ο Ροδίτης δήµαρχος, Αλέξης 
Κολιάδης, δεν είχε εκδηλώσει ανοιχτό 
ενδιαφέρον. Έτσι, η προεδρία της ΠΕ∆ 
παραµένει στα ∆ωδεκάνησα και τη Ρόδο, 
µε τον νεοεκλεγέντα Αλέξη Κολιάδη να 
λαµβάνει 11 ψήφους από τα 19 µέλη 
που ψήφισαν µυστικά και να παίρνει τη 
σκυτάλη από τον προκάτοχό του Αντώνη 
Καµπουράκη, ο οποίος στο νέο διοικητι-
κό σχήµα ανέλαβε τη θέση του γενικού 
γραµµατέα.

 ✓✓ Στην Κεντρική Ένωση ∆ήµων Ελ-
λάδας (ΚΕ∆Ε) ο Λάζαρος Κυρίζογλου 
επανεξελέγη πρόεδρος και µάλιστα µε 
επίδειξη δύναµης (65,78% και 20 έδρες) 
απέναντι στον δήµαρχο Αθηναίων, Χάρη 
∆ούκα (29,30% και 9 έδρες) που είχε τη 
διπλή στήριξη ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ. Σταθε-
ρά η Λαϊκή Συσπείρωση κέρδισε 1 έδρα 
και εκλέγει τον δήµαρχο Πατρεών, Κώστα 
Πελετίδη. Βέβαια δεν µπορεί να µείνει 
ασχολίαστο το γεγονός πως για πρώτη 
φορά στα χρονικά το προεδρείο και η 
εκτελεστική επιτροπή της ΚΕ∆Ε δεν θα 
έχει εκπρόσωπο από το Νότιο Αιγαίο. 
Ναι, σωστά διαβάσατε, όχι µόνο από τις 

Κυκλάδες, αλλά ούτε και από τα ∆ωδε-
κάνησα... Μοναδικός «επιζών» o πρώην 
δήµαρχος Μυκόνου, Κώστας Κουκάς, 
που θα βρίσκεται στο νέο εποπτικό συµ-
βούλιο. 

 ✓✓ Στους ελέγχους έχουν χαθεί στην 
κυβέρνηση Μητσοτάκη, όπως φαίνεται, 
µε αποτέλεσµα να µην έχει γίνει ακόµη η 
καταβολή της οικονοµικής ενίσχυσης της 
«Αµάλθειας» στους κατ’ επάγγελµα αιγο-
προβατοτρόφους της νησιωτικής Ελλά-
δας. Η «Αµάλθεια» είναι ένα έκτακτο µέ-
τρο ενίσχυσης του υπουργείου Ναυτιλίας 
& Νησιωτικής Πολιτικής για την στήριξη 
των κτηνοτρόφων, µε σκοπό την αντιµε-
τώπιση της µεγάλης αύξησης των τιµών 
στις ζωοτροφές. Ωστόσο, εδώ και 6 µήνες 
(η υποβολή των αιτήσεων ολοκληρώθη-
κε στις 17/7/2023) η κυβέρνηση κάνει 
ελέγχους για τους δικαιούχους... Με αυ-
τούς τους ρυθµούς αρκετοί κτηνοτρόφοι 
θα κοντεύουν να βγουν στη σύνταξη και 
ακόµη θα περιµένουν την «πλουσιοπάρο-
χη» ενίσχυση...

 ✓✓ Την ίδια στιγµή, η κυβέρνηση µε 
νέο νοµοσχέδιο (νούµερο... χάσαµε το 
µέτρηµα) µέσω του υπουργείου Πολιτι-
σµού επιβάλει ποσόστωση στο µουσικό 
ρεπερτόριο, αναγκάζοντας ουσιαστικά 
ραδιοφωνικούς σταθµούς, οπτικοακου-
στικές παραγωγές, ξενοδοχεία, εστιατό-
ρια, εµπορικά κέντρα, µέσα µεταφοράς, 
κλπ, να παίζουν τουλάχιστον κατά το 
ήµισυ ελληνόφωνα τραγούδια, αλλιώς 
θα δέχονται πρόστιµο από 2.000 ευρώ 
έως 20.000 ευρώ! ∆ηλαδή, φαντάζεστε 
να γυριζόταν ξανά σε νησί η ελληνική 
ταινία «Έλα ν’ αγαπηθούµε darling» και 
να τραγουδούσε ο Σταµάτης Γαρδέλης το 
γνωστό... άσµα «Come with me για να 
την βρεις, αν γλεντήσουµε together, η 
ανάµνηση από την Greece θα σου µείνει 
για forever», να κινδύνευε µε πρόστιµο;

 ✓✓ Τέλος, για σήµερα, ενηµερωθήκατε 
ότι ο Ανδρέας Λοβέρδος ανακοίνωσε το 
νέο του κόµµα και θα µετρήσει (κι αυτός) 
δυνάµεις στις προσεχείς ευρωεκλογές; 
Αµέ... και το όνοµα αυτού «∆ηµοκράτες», 
µε χρώµατα στο λογότυπο µπλε και κόκ-
κινο γιατί «λέει» αντιπροσωπεύουν τον 
πατριωτικό και τον λαϊκό του χαρακτήρα. 
«Θού, Κύριε, φυλακήν τώ στόµατι µου»! 
Σας έχω και συνέχεια όµως, επ’ αυτού, 
καθώς οι διερευνητικές επαφές του Λο-
βέρδου -µετά την «πόρτα από τη Νέα ∆η-
µοκρατία»- σε υποψήφια στελέχη έχουν 
φθάσει για τα καλά στις Κυκλάδες και 
ακόµα πιο κοντά µας...

Σχολιανά
εντα
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∆εν απαιτείται να έχετε ούτε κληρονοµικό χά-
ρισµα, ούτε να κάνετε ταξίδι στους ∆ελφούς 
για συµβουλές από το Μαντείο. Στις ευρωε-
κλογές, ξέρουµε τι µας ξηµερώνει, αν όλα 
πάνε «δεξιά» και δεν υπάρξουν γεγονότα να 
ανατρέψουν τα δεδοµένα της «σήµερον» και 
τις δηµοσκοπικές εταιρίες µε τα πανοµοιότυπα 
δηµοσκοπικά ευρήµατα.

Οι πρόσφατες αλλά εδώ και αρκετά χρόνια, 
έρευνες κοινής γνώµης καταγράφουν µια άρ-
νηση των πολιτών στην πολιτική ως παραγω-
γή οράµατος. Παλαιότερα ο όρος «πολιτικός» 
έκρυβε µέσα του κύρος, αξιοπιστία, σεβασµό 
και θεωρείτο τίτλος τιµής. Σήµερα, εύστοχα έχει 
αντικατασταθεί από τον όρο «πολιτικό προσω-
πικό» ή και µε τον απαξιωτικό όρο «πολιτικό 
σύστηµα», ενώ οι πολιτικοί σφυρίζουν αδιάφο-
ρα για όλα τα κοσµητικά επίθετα που συνοδεύ-

ουν τον όρο «πολιτικός»!
Στις επικείµενες ευρωεκλογές η πολιτική 

κατάσταση διαγράφεται από ρευστή έως και 
χυλός. Μια αποσυσπείρωση απειλεί όλα τα 
κόµµατα και ιδιαίτερα τα κόµµατα της αντιπο-
λίτευσης, µε αποτέλεσµα τα διακυβεύµατα των 
εκλογών να είναι σηµαντικά.

Για το κυβερνών κόµµα, το πιθανότερο σενά-
ριο είναι µια µείωση του ποσοστού των εθνικών 
εκλογών και των προηγούµενων ευρωεκλο-
γών, λόγω των γνωστών προβληµάτων όπως 
της ακρίβειας, της ανασφάλειας, των αναγκαί-
ων µεταρρυθµίσεων, ακόµη και της οργής και 
θυµού λόγω των Τεµπών.

Η αποχή από τις κάλπες θα σπάσει όλα τα µέ-
χρι τώρα ρεκόρ! Θα πρέπει να βρει αφήγηµα για 
όλα αυτά και για την καταπολέµηση της χαλα-
ρότητας της ψήφου, που παρατηρείται στις ευ-
ρωεκλογές. Το µεγαλύτερο πρόβληµα της είναι 
η έλλειψη, το «φόβητρο» από αντίπαλο κόµµα.

Το τελικό ποσοστό που θα πάρει στις ευρωε-
κλογές θα σηµατοδοτήσει και τη συνέχεια της 
εξέλιξης των πολιτικών γεγονότων. Μια σηµα-

ντική µείωση του ποσοστού ίσως φέρει ακόµη 
και πρόωρες εκλογές, όσο κι αν αυτό φαίνεται 
απίθανο.

Στα κόµµατα της αντιπολίτευσης  θα παίξει 
σηµαντικό ρόλο η αναµενόµενη ανασύνθεση 
του κεντροαριστερού χώρου και η ανάκτηση 
της δεύτερης θέσης ανάµεσα σε δύο ή ακόµη 
και σε τρεις µονοµάχους.

Οι ευρωεκλογές θα φέρουν νέους γύρους 
εσωκοµµατικών αναταράξεων, αµφισβήτηση 
αρχηγών και εσωστρέφεια. Το ΚΚΕ αναµένε-
ται να βελτιώσει τα ποσοστά του, ενώ για τα 
λεγόµενα πολιτικά κόµµατα της ακροδεξιάς τα 
πράγµατα έχουν ξεκαθαρίσει από τώρα.

Για το κόµµα της Ελληνική Λύσης, τα πράγ-
µατα έχουν εξελιχθεί πολύ ευνοϊκά και οι οιω-
νοί, δείχνουν διπλάσιο ποσοστό στις ευρωεκλο-
γές, από τις εθνικές εκλογές, καθώς εισπράττει 
τη φθορά από όλους τους κοµµατικούς χώρους. 
Για τα άλλα δύο κόµµατα, της ακροδεξιάς, οι 
προβλέψεις δεν κρύβουν εκπλήξεις και αν θα 
έχουν εκπροσώπηση στην ευρωβουλή, είναι 
ακόµη εντός του λεγόµενου δηµοσκοπικού 
στατιστικού λάθους.

Επειδή όµως τα πράγµατα στη πολιτική δεν 
ακολουθούν πολλές φορές «γραµµική» εξέλιξη, 
ας κρατήσουµε µικρό καλάθι µέχρι τον Ιούνιο. 
Θα τα ξαναπούµε!

πολιτικό αποτύπωµα
του Θανάση Παπαµιχαήλ
Επικοινωνιολόγου

Ευρωεκλογές, ανοιχτό βιβλίο 
τα αποτελέσµατα

Σε λίγους µήνες θα κληθούµε να ψηφίσουµε 
για πολλοστή φορά µετά την ένταξή µας στην 
Ευρωπαϊκή Οικονοµική Κοινότητα το 1980 
(Ευρωπαϊκή Ένωση τώρα), σε ευρωεκλογές.

Θα ακούσουµε, επίσης για πολλοστή φορά, 
ότι είναι οι πλέον κρίσιµες στην ιστορία της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης και θα µας προτρέψουν να 
θεωρήσουµε την βαρύτητα τους ισάξια µε αυτή 
των εθνικών εκλογών.

Ο κόσµος όλος, αλλά κυρίως η ήπειρος µας, 
άλλαξε δραµατικά τις τελευταίες δεκαετίες, από 
την πτώση της Σοβιετικής Ένωσης και µετά, γε-
ωπολιτικά και πολιτικά. Νέες χώρες (ερχόµενες 
από το παρελθόν) ιδρύθηκαν, άλλες ανεξαρτη-
τοποιήθηκαν και οι περισσότερες από αυτές 
εντάχθηκαν στην Ε.Ε. και δηµιούργησαν µία 
άλλη εντελώς διαφορετική ένωση.

Το «ιστορικό εκκρεµές» πήγε από την µία 
άκρη στην άλλη, χωρίς ακόµη να ισορροπήσει 
στο κέντρο. Αλλά και οι «παλιές» δηµοκρατίες 
µόλις εξαφανίστηκε το αντίπαλο δέος «αποθρα-
σύνθηκαν» και επιτέθηκαν ανενόχλητες σε ερ-
γασιακά δικαιώµατα που είχαν κατακτηθεί µε 
αγώνες και θυσίες.

Σήµερα λοιπόν υπάρχει µια οργανωµένη 
προσπάθεια στην χώρα µας ολοφάνερη, αλλά 
και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες κεκαλυµµένη, 
εφαρµογής του «νέου» νεοφιλελευθερισµού.

Μέρος αυτού του σχεδίου είναι και τα ακρο-
δεξιά µισαλλόδοξα κόµµατα. Εκεί σπρώχνονται 
οι αγανακτισµένοι, που δεν έχουν αναπτύξει 
αντισώµατα στον λαϊκισµό, εκεί και οι αδυνα-
τούντες ή και αρνούµενοι να µπουν στην δια-
δικασία του «κριτικού λόγου».

Η Ενωµένη Ευρώπη πέρασε καλύτερες εποχές 
και πολλά υποσχόµενες, όταν εφαρµόστηκαν 
σοσιαλδηµοκρατικές πολιτικές. Έπειτα όµως, 
έως και σήµερα, έχουµε ένα πισωγύρισµα.

Στο χέρι µας είναι να «στρίψουµε το τιµόνι». 

∆εξιά και... δεξιότερα της δεξιάς, λύσεις για 
τις ανάγκες των πολλών δεν υπάρχουν...

Ως επίλογο είναι απαραίτητο να απευθύνου-
µε λίγα ρητορικά ερωτήµατα, που κυρίως τα 
δύο πρώτα θα κρίνουν και το αποτέλεσµα:
1. Τί άραγε θα πετύχουµε όσοι δεν πάµε να 

ψηφίσουµε;
2. Η γενικευµένη απογοήτευση προς το πολι-

τικό σύστηµα πρέπει να µας οδηγεί σε αποχή;
3. Η ενηµέρωση από το διαδίκτυο και τα κοι-

νωνικά δίκτυα µας φέρνει κοντά σε ορθολογι-
κές αποφάσεις ή µας δηλητηριάζει µε αρνητικά 
συναισθήµατα;
4. Το «µη χείρον, βέλτιστον» είναι... λύση, 

όσον αφορά την ψήφο µας;
5. Γνωρίζουµε τι προτείνουν οι «µεγάλες πο-

λιτικές ευρωπαϊκές οικογένειες»;
6. Μπορεί το µίσος και ο φανατισµός, η µι-

σαλλοδοξία, να έχει θετικές επιπτώσεις σε µια 
κοινωνία;

Έρχονται ευρωεκλογές που οι πολίτες θα 
στείλουν µηνύµατα προς όλες τις κατευθύν-
σεις. Πρέπει λοιπόν οι δηµοκρατικοί πολίτες, ο 
καθένας µε τον δικό του τρόπο, µε ηρεµία και 
αποφασιστικότητα, να «δράσουµε» ώστε στο 
«κοινό µας σπίτι» να επανέλθουν η ισότητα και 
το «ευρωπαϊκό κεκτηµένο» του δικαίου, της δη-
µοκρατίας και της κοινωνικής συνοχής.

«Quo vadis» 
Έλληνα και Ευρωπαίε;

του Αθανάσιου Μαρινόπουλου

απόψεις
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Ενηµέρωση 
για το ακίνητο 
της... ΜΕΒΑ

Σε συνέχεια ερώτησης στο δηµοτικό συµβούλιο, 

για το ακίνητο του δήµου Πάρου στη θέση «Άγιος 

Χαράλαµπος» που έχει παραχωρηθεί στον ΦΟ∆ΣΑ 

Νοτίου Αιγαίου µε σκοπό τη δηµιουργία Μονάδας 

Επεξεργασίας Βιοαποβλήτων (ΜΕΒΑ), ο επικεφα-

λής του συνδυασµού «Πάρος, Επιµένουµε στην 

Πράξη», Μάρκος Κωβαίος, έστειλε γραπτό αίτηµα 

προς τον δήµαρχο, Κώστα Μπιζά, αναφέροντας:

«Παρά τις συνεχείς ερωτήσεις µας για τις ενέρ-

γειες που έχετε κάνει για την προάσπιση των συµ-
φερόντων του ∆ήµου σε σχέση µε το οικόπεδο που 
χρησιµοποιεί ο ΦΟΣ∆Α ουδεµία ενηµέρωση έχου-
µε λάβει. Επανερχόµαστε λοιπόν, µε γραπτό αίτη-
µα όπως µας ζητήθηκε από τον δήµαρχο ώστε να 
µας ενηµερώσει για αυτό το µεγάλο ζήτηµα για τον 
∆ήµο Πάρου για το οποίο ως γνωστό είχε παρθεί 
απόφαση δηµοτικού συµβούλιου ώστε να προχω-
ρήσουµε σε ενέργειες νοµικής διερεύνησης».

Ακολούθως -όπως έγινε γνωστό- ο κ. Μπιζάς δι-
αβίβασε το ερώτηµα στον ΦΟ∆ΣΑ, όπου και εστάλη 
από τον γενικό διευθυντή του, Χρήστο Γαµβρούδη, 
η ακόλουθη απάντηση:

«Απαντώντας το σχετικό ερώτηµα σας θα ήθελα 
να σας ενηµερώσω πως το ακίνητο που θα δηµι-
ουργηθεί η ΜΕΒΑ εµπίπτει στις διατάξεις µε τις 
οποίες έχει γίνει η έκθεση καταγραφής των Επιτρο-

πών Καταγραφής των παρ. 11 και 11Α του άρθρου 
39 του ν. 4954/2022, δλδ της καταγραφής των πε-
ριουσιακών που θα επέλθουν στον ΦΟ∆ΣΑ Νοτίου 
Αιγαίου είτε κατά κυριότητα είτε κατά χρήση.

Για τα ανωτέρω έχει εκδοθεί το σχετικό ΦΕΚ 
από τις 13/12/2023 και η αντίστοιχη διαπιστωτική 
Πράξη της Αποκεντρωµένης τα οποίο είχαν κοινο-
ποιηθεί στον ∆ήµο σας και σας επισυνάπτω. Στα 
έγγραφα αυτά αναφέρει πως το εν λόγω ακίνητο 
παραχωρείτε στον ΦΟ∆ΣΑ κατά χρήση (η κυριότη-
τα - ιδιοκτησία παραµένει στον ∆ήµο Πάρου).

Το εν λόγω αγροτεµάχιο στη θέση Άγιος Χαρά-
λαµπος του ∆ήµου Πάρου, εµβαδού 13.766,00 τ.µ., 
αποκτήθηκε µε χρηµατοδότηση από ίδιους πόρους 
του εν λόγω ∆ήµου µε σκοπό την εγκατάσταση της 
Μονάδας Επεξεργασίας Βιοαποβλήτων (ΜΕΒΑ) του 
∆ήµου Πάρου».

Κ. Ροκονίδας: 
«Έκαστος 
εφ’ ω ετάχθη»

Με µία προσωπική του αναφορά - ανάρτηση, ο 
επικεφαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης Πάρου, Κώ-
στας Ροκονίδας, τοποθετήθηκε για την ηµέρα της 
πανεργατικής απεργίας και της συγκέντρωσης δι-
αµαρτυρίας που έγινε στην Πάρο, αλλά και σε όσα 
διαδραµατίστηκαν και ειπώθηκαν στο δηµαρχείο.

Ειδικότερα, ο κ. Ροκονίδας, ανέφερε:
«28 Φεβρουαρίου 2024. Ηµέρα πανεργατικής 

απεργίας µε αιτήµατα κατά της ακρίβειας, υπέρ 
Συλλογικών Συµβάσεων Εργασίας µε αυξήσεις 
στους µισθούς, κατά της εµπορευµατοποίησης της 
Υγείας και της Παιδείας ΚΑΙ ηµέρα µνήµης για τον 
ένα χρόνο από το έγκληµα στα Τέµπη µε την υπό-
σχεση αυτό να µην ξεχαστεί, να αποδοθούν οι πο-
λιτικές και ποινικές ευθύνες σε όσους και όποιους 
ανήκουν διαχρονικά και αναλογικά.

Με πρωτοβουλία εργατικών σωµατείων, της 
επιτροπής συνταξιούχων και µε την παρουσία 
µαθητών Λυκείων της Πάρου πραγµατοποιήθηκε 
στην πλατεία Μ. Μαυρογένους µια από τις µεγα-
λύτερες συγκεντρώσεις που έχουν γίνει στο νησί 
µας. Οι συγκεντρωµένοι στη συνέχεια µε πορεία 
κατευθύνθηκαν προς το ∆ηµαρχείο µε σκοπό να 
συναντηθούν µε τον ∆ήµαρχο και να µεταφέρουν 
τα αιτήµατα της συγκέντρωσης και να ζητήσουν 
την στήριξη της ∆ηµοτικής Αρχής σε σχέση µε 
αυτά. ∆υστυχώς ο ∆ήµαρχος Πάρου αποδείχτηκε 
“βασιλικότερος του βασιλέως” χαρακτηρίζοντας το 
ΕΓΚΛΗΜΑ ΤΩΝ ΤΕΜΠΩΝ δυστύχηµα, όταν ακόµα 
και οι κυβερνητικοί κύκλοι µετά την πανελλήνια 
κατακραυγή µιλάνε για τραγωδία.

Όταν δε, εκπρόσωπος των συγκεντρωµένων θέ-
λησε να µεταφέρει τα αιτήµατα της συγκέντρωσης, 

δεν πρόλαβε να αρθρώσει κουβέντα αφού ο ∆ήµαρ-
χος, µε το άκουσµα της λέξης “ακρίβεια”, εξεµάνει 
µιλώντας για ντροπή, για καπηλεία των µαθητών, 
αποδίδοντας µοµφή στο ΚΚΕ για “καπέλωµα”, “στή-
νοντας στον τοίχο” όλους τους συγκεντρωµένους 
ως µέλη ή οπαδούς του. Βέβαια ο ∆ήµαρχος έχει 
την τάση να βγαίνει εκτός εαυτού όταν βρίσκεται 
αντιµέτωπος µε απόψεις που διαφωνεί ή δεν του 
αρέσουν, κάτι που προφανώς δεν ταιριάζει στο 
ρόλο του πολύ περισσότερο που εκλέχθηκε µε ση-
µαία την ενότητα, τη σύνθεση όλων των απόψε-
ων κλπ και σίγουρα δεν ταιριάζει στο κοµµάτι της 
“δηµοκρατίας ” την οποία επικαλείται συχνά πυκνά. 
∆ηµοκρατία σηµαίνει να µπορείς να ακούς -ή έστω 
να ανέχεσαι- και τη διαφορετική άποψη έστω και 
αν δεν συµφωνείς µαζί της.

Τι δεν είναι αλήθεια αντιληπτό από τον ∆ήµαρχο;
• Ότι η ακρίβεια στα είδη διατροφής, στην ενέρ-

γεια, στα καύσιµα που πληρώνουν οι πολλοί απο-
τελεί κέρδος για κάποιους λίγους;
• Ότι οι καθηλωµένοι µισθοί που δεν φτάνουν 

για να ζήσουν οι πολλοί αποτελούν κέρδος για κά-
ποιους λίγους;
• Ότι η εµπορευµατοποιηµένη Υγεία και Παιδεία 

που τις πληρώνουν οι πολλοί αποτελούν πηγή κερ-
δοφορίας για κάποιους λίγους;
• Ότι η έλλειψη µέτρων ασφάλειας στις µετα-

φορές κοστίζει τη ζωή αθώων ανθρώπων για να 
κερδίσουν περισσότερα αυτοί που διαχειρίζονται 
τα µέσα µεταφοράς και δεν επενδύουν στην ασφά-
λεια; Εκτός και αν στο µέλλον η λύση είναι όπως 
πρότεινε ο ∆ήµαρχος, οι προσευχές µας να µην ξα-
νασυµβούν τα Τέµπη.

Να λοιπόν τι συνδέει όλα τα παραπάνω. Ο αγώ-
νας για τις ζωές των πολλών σε κάθε επίπεδο, από 
την αξιοπρεπή διαβίωση, τις απαραίτητες κοινωνι-
κές παροχές µέχρι την ασφάλεια, σε αντιπαράθεση 
µε τα κέρδη των λίγων.

Με θάρρος οι µαθητές του απάντησαν αν είναι 
υποκινούµενοι ή όχι και τον ρώτησαν µε τι θρά-

σος ή θάρρος χαρακτηρίζει το έγκληµα, δυστύχηµα. 
Όσον αφορά την επίθεση στο ΚΚΕ θα πρέπει να του 
πούµε ότι οι φασίζουσες πρακτικές, είναι άλλων 
εποχών και έχουν κοστίσει ακριβά στον ελληνικό 
λαό αλλά φαίνεται ότι κάποιοι δεν µπορούν ή δεν 
θέλουν να διδαχτούν. Να ξέρουν όµως ότι θα βρί-
σκουν απέναντι τους όχι µόνο τους κοµµουνιστές 
και τους φίλους τους αλλά και κάθε προοδευτικό 
άνθρωπο που σέβεται την ∆ηµοκρατία και δεν την 
µεταφράζει ως σιωπή της µειοψηφίας.

Ο ∆ήµαρχος λοιπόν αποδείχθηκε κατώτερος των 
περιστάσεων, δικαίωµα του. Αυτό βέβαια που εξορ-
γίζει είναι εκείνοι οι “προοδευτικοί - αριστεροί”, 
που στο όνοµα των επιλογών τους στις εκλογές θέ-
λουν να κάνουν το  “µαύρο - άσπρο”, συγκαλύπτουν 
αυτές τις πρακτικές και που άλλη άποψη µπορεί να 
έχει ο κάθε Αντιδήµαρχος και άλλη ο ∆ήµαρχος.

Αυτές είναι οι δηµοτικές αρχές των επιλογών 
τους µε τα... κοντά ποδάρια της ανεξαρτησίας. Αλλά 
έχουµε πολύ δρόµο ακόµα...».
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Συνέντευξη στον Νίκο Ραγκούση-Λαουτάρη

Σε συνέχεια όλων όσων έχουν συζητηθεί και 
κυρίως για τον προβληµατισµό που εκφράζουν οι 
Λευκιανοί για τις εργασίες αντικατάστασης των δι-
κτύων και της αποκατάστασης της πλακόστρωσης, 
η «Φωνή της Πάρου» επικοινώνησε µε την υπεύ-
θυνη της αναδόχου εταιρείας, Χρυσούλα Τσάλα, η 
οποία απάντησε σχετικά στα ερωτήµατά µας.

Η σπουδαιότητα του έργου είναι γνωστή 
και αναµφίβολη και το περίµεναν πολλά 
χρόνια οι Λευκιανοί, ωστόσο από την αρχή 
όλοι αναγνώριζαν την δυσκολία και την πο-
λυπλοκότητα του έργου. Πιστεύετε ότι τα συ-
νεργία σας ήταν σωστά προετοιµασµένα για 
να ανταπεξέλθουν στις δυσκολίες αυτές;

Χ.Τ.: «Η εταιρεία µας έχει 20 και πλέον έτη 
εµπειρία σε παρόµοια δηµόσια και ιδιωτικά έργα 
και τα συνεργεία µας είναι πάντα ορθά προετοι-
µασµένα προκειµένου να αντιµετωπίσουν τη δυ-
σκολία και την πολυπλοκότητα οποιουδήποτε έρ-
γου. Ενδεικτικά αναφέρουµε ότι έχουµε εκτελέσει 
µε επιτυχία πολλά έργα πλακοστρώσεων σε πολλά 
νησιά των Κυκλάδων όπως στη Νάξο, στην Πάρο, 
στην Αµοργό, στα Κουφονήσια και σε παραδοσια-
κούς οικισµούς όπως στην Απείρανθο της Νάξου, 
στον Ποταµό της Αµοργού αλλά και στη Νάουσα 
της Πάρου! Θυµίζουµε εδώ ότι το έργο της πεζο-
δρόµησης µε κυβόλιθους και πλακοστρώσεις από 
τον Ι.Ν. Παντάνασσας µέχρι την νέα γέφυρα στη 
Νάουσα της Πάρου υλοποιήθηκε από την εταιρεία 
µας! Όπως και το έργο της πλακόστρωσης του πα-
ραλιακού µετώπου της Αντιπάρου. Χαρακτηριστικό 
όλων των έργων µας είναι η αξιοπιστία τους και 
η αντοχή τους στο χρόνο καθώς φροντίζουµε να 
εκτελείται µε συνέπεια όλη η βαριά κατασκευή και 
µεριµνούµε να είναι αρµονικό το αισθητικό τους 
αποτέλεσµα.

∆ιαθέτουµε σύγχρονο και επαρκή µηχανολογικό 
εξοπλισµό, ισχυρό ανθρώπινο εργατικό δυναµικό 
µε εµπειρία, συνοχή και αποτελεσµατικότητα και 
οµάδα µηχανικών, οι οποίοι υποστηρίζουν την 
εκτέλεση οποιουδήποτε έργου.

Στο συγκεκριµένο έργο, αυτό αποδεικνύεται από 
τον καλό κατασκευαστικό ρυθµό της εταιρείας χρο-
νικά και ποιοτικά, σε ένα έργο που όπως αναφέ-
ρατε, είναι ιδιαίτερα δύσκολο και πολύπλοκο και 
υπό άλλες συνθήκες θα απαιτούνταν διπλάσια και 
τριπλάσια διάρκεια προκειµένου να ολοκληρωθεί. 
Η εταιρεία µας παρά τις αντίξοες συνθήκες, κα-
θώς οι εργασίες γίνονται µε τα χέρια, µε στενότητα 
χώρου και δυσκολία πρόσβασης διατηρεί σταθερά 
γοργό βηµατισµό, δίνει συνεχώς τεχνικές λύσεις 
σε προβλήµατα που παρουσιάζονται και ξεπερνά 
δυσκολίες και εµπόδια που ανακύπτουν λόγω των 
ιδιαίτερων τοπικών συνθηκών που επικρατούν.

Σήµερα παρά την δύσκολη οικονοµική και κοι-
νωνική συγκυρία που επικρατεί, µε την µεγάλη έλ-
λειψη εργατικού δυναµικού και το υψηλό κόστος, η 
εταιρία µας προχωρά στην εκτέλεση του έργου µε 
πληρότητα υλικών και αυξηµένο εργατικό δυναµι-
κό, προκειµένου να τηρήσει την υπόσχεσή της και 
να παραδώσει το έργο στους κατοίκους των Λευ-
κών έως το Πάσχα του 2024».

Ουσιαστικά το έργο χωρίζεται σε δύο σκέ-
λη, το ουσιαστικό που είναι η  αντικατάστα-
ση των δικτύων και της αποκατάστασης της 
πλακόστρωσης των δρόµων του χωριού. Για 
το σκέλος της αντικατάστασης δεν έχουµε εν-
στάσεις, όµως για το σκέλος της αποκατάστα-
σης του πλακόστρωτου υπάρχουν έντονες 
αντιδράσεις των κατοίκων. Πώς αντιµετωπί-
ζετε την τόσο έντονη κριτική για την δουλειά 
του συνεργείου σας;

Χ.Τ.: «Θεωρούµε δικαιολογηµένη την έντονη 
κριτική των κατοίκων, καθώς ένα τέτοιο έργο υπο-
χρεωτικά δηµιουργεί ενόχληση στην καθηµερινό-
τητα της ζωής τους. Θα θέλαµε όµως να πούµε ότι 
η κριτική αυτή προηγήθηκε της ολοκλήρωσης των 
εργασιών αποκατάστασης,  καθώς µεγάλα τµήµατα 
του έργου δεν είχαν προλάβει ούτε να πλακοστρω-
θούν ούτε να αρµολογηθούν, διότι αποτελούν την 
δεύτερη φάση των εργασιών.

Με την εκκίνηση του έργου, η εταιρεία έδωσε βά-
ρος ως όφειλε, στο πρώτο χρονικά και ουσιαστικά 
σκέλος του έργου, ήτοι στην αντικατάσταση των 
δικτύων, προχωρώντας την κατασκευή σε µεγάλα 
υδραυλικά τµήµατα όπως ορίζονταν από τη µελέτη 
του έργου. Η σοβαρότητα της αντικατάστασης των 
δικτύων είναι πολύ σηµαντική για την υγεία, για 
το φυσικό και το δοµηµένο περιβάλλον και απο-
τελεί την βασική προτεραιότητα του έργου. Είναι 
η βασική στόχευση! Οι αποκαταστάσεις αποτελούν 
την δεύτερη φάση των εργασιών οι οποίες ακολου-
θούν χρονικά, είναι και αυτές σηµαντικής σπου-
δαιότητας καθώς αποτελούν την τελική εικόνα, δεν 
πρέπει όµως να ξεχνάµε ή να παραβλέπουµε ότι 
το έργο είναι ζωτικής σηµασίας έργο αποχέτευσης.

Σήµερα µε περαιωµένα µεγάλα τµήµατα των 
πλακοστρώσεων του έργου, η ποιότητα των απο-
καταστάσεων είναι υψηλή και για το λόγο αυτό µας 
ζητείται να επεκτείνουµε τις εργασίες σε µεγαλύτε-
ρα τµήµατα, προκειµένου να επιτευχθεί οµοιοµορ-
φία. Σε σύνολο 4 χιλιοµέτρων δικτύων µέσα στον 
οικισµό των Λευκών έχουν εκτελεστεί ήδη τα 3 χι-
λιόµετρα αντικατάστασης δικτύων, εκ των οποίων 
τα 2.400 µέτρα έχουν πλήρως αποκατασταθεί και 
είναι πλακοστρωµένα και αρµολογηµένα και 200 
µέτρα είναι απλώς πλακοστρωµένα».

Η ∆ΕΥΑ Πάρου επέλεξε να έχει αρχιτέκτο-
να µηχανικό για να επιβλέψει την σωστή 
αποκατάσταση του πλακόστρωτου. Θα συ-
νεργαστούν οι άνθρωποι του συνεργείου σας 
µε τον κ. Ξενάκη;

Χ.Τ.: «Η εταιρεία µας συνεργάζεται πάντα µε 
όλους τους συντελεστές των έργων που αναλαµβά-
νει, προκειµένου να επιτευχθεί το βέλτιστο δυνατό 
αποτέλεσµα, προϋπόθεση του οποίου είναι ο αλ-
ληλοσεβασµός των µελών της οµάδας δράσης του 
έργου, καθώς και η αρµονική και αποτελεσµατική 
συνεργασία µεταξύ τους. Προφανώς θα συνεργα-
στούµε µε τον κ. Ξενάκη και νοµίζουµε ότι η παρου-
σία του λόγω ειδικότητας και εντοπιότητας θα βο-
ηθήσει στο να προχωράµε µε τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο και να επιλύονται θέµατα που παρουσιάζουν 
προβλήµατα. Εδώ θα θέλαµε να συµπληρώσουµε 
ότι εξίσου σηµαντική είναι η συµβολή και η καθο-
δήγηση από την µεριά της επίβλεψης του έργου, 

της ∆ΕΥΑΠ, η οποία διασφαλίζει σταθερά την χρη-
µατοδότηση και την οµαλή εξέλιξη του έργου».

Υπάρχουν πολλές και έντονες παρατηρή-
σεις για το γεγονός ότι µεγάλος µέρος του 
οδικού δικτύου του χωριού είναι «σκαµµένο» 
και δυσκολεύεται η κυκλοφορία των κατοί-
κων κυρίως των υπερηλίκων. Γιατί δεν προ-
χωράτε µε µικρότερα τµήµατα και την άµεση 
αποκατάσταση τους;

Χ.Τ.: «Ένα έργο αποχέτευσης αποτελείται υπο-
χρεωτικά από συγκεκριµένες φάσεις εργασιών. Το 
πρώτο στάδιο εργασιών είναι η εκσκαφή και αντι-
κατάσταση δικτύων, ακολουθούν εργασίες όπως 
σύνδεση παροχών αποχέτευσης, τοποθέτηση δι-
κτύων ύδρευσης, παροχές υδροληψίας, δοκιµές 
στεγανότητας δικτυών, εγκιβωτισµός µε άµµο και 
επιχώσεις. Εδώ να σηµειώσουµε ότι αυτές οι ερ-
γασίες πρέπει να γίνονται σε διακριτά τµήµατα δι-
ακλαδώσεων ώστε να ολοκληρώνονται υδραυλικά 
ολόκληρα τµήµατα.

Από τα ανωτέρω σε συνδυασµό µε το γεγονός 
πως όλα γίνονται µε τα χέρια γίνεται εύκολα αντι-
ληπτό πως ο χρόνος  που τα σκάµµατα µένουν 
ανοιχτά δεν µπορούν να µειωθούν ούτε τα τµήµατα 
να γίνουν µικρότερα αν πρώτα δεν ολοκληρωθούν 
οι απαραίτητες δοκιµές δικτύων. Αυτό που προ-
σπαθούµε έντονα είναι να µην προκύπτει µεγάλη 
χρονική διαφορά µεταξύ εκσκαφών και αποκατα-
στάσεων».

Στο έργο γίνονται παράλληλες εργασίες 
εκσυγχρονισµού των δικτύων ύδρευσης και 
αποχέτευσης, µε τις σωλήνες να είναι δίπλα-
δίπλα. Υπάρχει κάποιο ζήτηµα που χρειάζε-
ται προσοχή σε ενδεχόµενο µεταγενέστερο 
πρόβληµα;

Χ.Τ.: «Αυτό δεν αποτελεί κανένα πρόβληµα κα-
θώς οι σωλήνες ύδρευσης είναι πάνω από τους σω-
λήνες αποχέτευσης. Εξάλλου, οι σωλήνες ύδρευσης 
είναι υπό πίεση, συνεπώς δεν υπάρχει περίπτωση 
εισροής. Σε πολλές περιπτώσεις τα δύο αυτά δίκτυα 
γειτνιάζουν όταν υπάρχει στενότητα χώρου και δυ-
σκολία πρόσβασης». 

Πώς εξελίσσονται αυτή την περίοδο οι ερ-
γασίες και ποιά είναι τα στάδια του χρονοδι-
αγράµµατος για την ολοκλήρωσή τους;

Χ.Τ.: «Εντός του Μαρτίου θα περαιωθούν οι ερ-
γασίες πέριξ της άνω πλατείας και το περιφερει-
ακό εξωτερικό δίκτυο µπροστά από το εστιατόριο 
Αραντό. Σύµφωνα µε τον προγραµµατισµό µας οι 
εργασίες εντός του οικισµού θα έχουν ολοκληρωθεί 
έως το Πάσχα του 2024, µε το γραφικό χωριό των 
Λευκών να είναι καθαρό και τακτοποιηµένο, µε την 
καλύτερη δυνατή εικόνα, έτοιµο να υποδεχτεί τους 
επισκέπτες του, όντας πλέον αναβαθµισµένο, κα-
θώς θα διαθέτει ένα σύγχρονο δίκτυο αποχέτευσης, 
φιλικό προς το περιβάλλον. Το σύνολο του έργου 
προβλέπεται να ολοκληρωθεί εντός της αρχικής 
του προθεσµίας».

συνέντευξη 

Χρυσούλα Τσάλα:

«Οι εργασίες εντός του 
οικισµού των Λευκών θα έχουν 
ολοκληρωθεί έως το Πάσχα»
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Και η Αντίπαρος 
στηρίζει τον «Θησέα»

Με τη σειρά του και το δηµοτικό συµβούλιο Αντιπάρου, στην τελευταία συ-
νεδρίασή του, προχώρησε στην έκδοση ψηφίσµατος διαµαρτυρίας για την 
υποχρηµατοδότηση και υποστελέχωση του Κέντρου Πρόληψης Κυκλάδων 
«Θησέα Κυκλάδων», στο πλαίσιο του νοµοσχεδίου του υπουργείου Υγείας για 
την ολοκλήρωση της ψυχιατρικής µεταρρύθµισης.

Στο ψήφισµα του δήµου Αντιπάρου αφού αναφέρονται οι λόγοι για τους 
οποίους πρέπει να υποστηριχθεί η λειτουργία του Κέντρου Πρόληψης, σε 
συνέχεια και παρόµοιων αποφάσεων - ψηφισµάτων άλλων δήµων, τονίζονται 
τα εξής:

α) Να µην καταργηθούν το άρθρο 60 του ν. 4139 του 2013 και το άρθρο 61 
του 3459 του 2006. β) Να παραµείνουν τα Κέντρα Πρόληψης εγκεκριµένοι 
φορείς πρόληψης, διατηρώντας την ταυτότητα, την ψυχοκοινωνική φιλοσο-
φία και το περιεχόµενο της πρόληψης. γ) Να ενισχυθούν περαιτέρω µε την 
απαιτούµενη στελέχωση των κενών θέσεων προσωπικού.

Να εξασφαλιστεί η συνέχιση της λειτουργίας των Κέντρων Πρόληψης και 
ειδικότερα του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων & Προαγωγής της Ψυ-
χοκοινωνικής Υγείας Κυκλάδων «Θησέας» µε πάγια, σταθερή κρατική χρηµα-
τοδότηση σε συνεργασία µε τους τοπικούς φορείς.

Μεταξύ άλλων επισηµαίνεται ότι «αυτό που διακυβεύεται είναι η διάσωση 
της φιλοσοφίας της πρόληψης και του έργου που επιτελείται εδώ και 30 χρόνια, 
ιδιαίτερα σε δύσκολους καιρούς που εντείνεται το πρόβληµα της εξάρτησης 
από ουσίες και συµπεριφορές. Μιας φιλοσοφίας που βασίζεται στην ολιστική 
παρέµβαση στις αιτίες που γεννούν την εξάρτηση στην οικογένεια, το σχο-
λείο και την κοινότητα µέσα από µακροχρόνια, καινοτόµα και αξιολογηµένα 
προγράµµατα. Η λειτουργία του φορέα που παρέχει δωρεάν υπηρεσίες ψυ-
χοκοινωνικής υποστήριξης υψηλού επιπέδου από κατάλληλα εκπαιδευµένο 
προσωπικό, στις οικογένειες και την εκπαιδευτική κοινότητα των Κυκλάδων 
και αποτελεί αναπόσπαστο κοµµάτι των κοινοτήτων των νησιών µας».

Εκλογή Φαρούπου 
στο ∆ίκτυο «∆ΑΦΝΗ»

Στο νέο διοικητικό συµβούλιο του ∆ικτύου «∆ΑΦΝΗ» εξελέγη ο δήµαρχος 
Αντιπάρου, Τάσος Φαρούπος, ο οποίος θα συµµετέχει ενεργά ως µέλος στην 
µη κερδοσκοπική εταιρεία των νησιωτικών ΟΤΑ α’ και β’ βαθµού. Άλλωστε, 
ο δήµος Αντιπάρου τα τελευταία χρόνια έχει διευρύνει τη συνεργασία του µε 
το ∆ίκτυο Αειφόρων Νήσων «∆ΑΦΝΗ» έχοντας πραγµατοποιήσει από κοι-
νού διάφορες σηµαντικές δράσεις για την ενίσχυση της ανακύκλωσης και 
την εφαρµογή της κυκλικής οικονοµίας, την ανάπτυξη ενός ολοκληρωµένου 
σχεδίου ανάπτυξης περιηγητικών διαδροµών, κ.α.

Στη γενική συνέλευση -που χαρακτηρίστηκε ιστορική και πραγµατοποιήθη-
κε το Σάββατο (2/3) µε δια ζώσης συµµετοχή 51 από τα συνολικά 56 µέλη- ο 
γενικός διευθυντής του ∆ικτύου «∆ΑΦΝΗ», Κώστας Κοµνηνός, παρουσία-
σε τα πεπραγµένα της περιόδου 2020-2023 και το υφιστάµενο διοικητικό 
συµβούλιο, υπό τον πρόεδρο ∆ηµήτρη Λιανό, εισηγήθηκε την µετατροπή του 
«∆ΑΦΝΗ» από ∆ίκτυο ΟΤΑ σε Αναπτυξιακό ΟΤΑ µε σκοπό την ενίσχυση της 
δυναµικής του και των δυνατοτήτων υποστήριξης των µελών του. Η συγκε-
κριµένη πρόταση είχε την ενθουσιώδη υποστήριξη από τα µέλη και λήφθηκε 
θετική απόφαση ώστε να προχωρήσουν οι απαραίτητες επόµενες ενέργειες.
Το νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο του ∆ικτύου «∆ΑΦΝΗ»:
Πρόεδρος: Μαρία Καµµά (δήµαρχος Τήλου).
Αντιπρόεδρος: Αλέξανδρος Παρίσης (αντιπρόεδρος ΠΕ∆ΙΝ).
Γραµµατέας: Κώστας Βρατσάνος (δήµαρχος Ηρωικής Νήσου Ψαρών).
Μέλη: Αναστάσιος Φαρούπος (δήµαρχος Αντιπάρου), Μαρία Ναδάλη (δή-
µαρχος Σίφνου), Ελένη Κοντιζά (εντεταλµένη σύµβουλος Τουρισµού και Ανά-
δειξης Πολιτιστικής Κληρονοµίας Μυκόνου), Νίκος Μαρίνος (αντιδήµαρχος 
Αθλητισµού Αίγινας).
Αναπληρωµατικά µέλη: Μανώλης Μικέλης (δήµαρχος Μήλου), Σταµάτης 
Περίσσης (δήµαρχος Σκοπέλου), Βασίλης Τιτιρέκης (εντεταλµένος σύµβουλος 
Πρωτογενούς Παραγωγής ∆υτικής Λέσβου).

Αντίπαρος 
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Ο νέος νόµος ψηφίστηκε µόνο από την κοινο-
βουλευτική οµάδα της Νέας ∆ηµοκρατίας, ενώ τα 
κόµµατα της αντιπολίτευσης καταψήφισαν µαζι-
κά. Σύµφωνα µε όσα αποτυπώνονται στη σχετική 
ανακοίνωση του υπουργείου Οικονοµικών, επτά 
είναι οι σηµαντικότερες αλλαγές που προκύπτουν 
για τη βελτίωση της προστασίας των παραλιών και 
την αξιοποίηση της δηµόσιας περιουσίας στις πα-
ραθαλάσσιες περιοχές. Με το νέο νόµο θεσπίζονται 
κανόνες για την προστασία του περιβάλλοντος, 
την διασφάλιση της πρόσβασης των πολιτών στις 
παραλίες, την αναβάθµιση του τουριστικού προϊ-
όντος και την κατοχύρωση του δηµοσίου συµφέ-
ροντος.

Σηµειώνεται επίσης ότι, οι δηµοπρασίες που θα 
πραγµατοποιηθούν φέτος, κατά την πρώτη εφαρ-
µογή του νόµου, θα ολοκληρωθούν ως τις 15 Μα-
ΐου 2024, ενώ από το 2025 και µετά οι διαδικασίες 

θα ολοκληρώνονται ως τις 31 Μαρτίου.

Συνοπτικά οι επτά σηµαντικότερες αλλαγές 
του νέου νόµου

1. Αρχής γενοµένης από το 2024, όλες οι δηµο-
πρασίες για παραχώρηση τµηµάτων αιγιαλού και 
παραλίας θα γίνονται από την Κτηµατική Υπη-
ρεσία και όχι από τους ∆ήµους. Η διαδικασία θα 
γίνεται ψηφιακά µέσω ηλεκτρονικής πλατφόρµας 
που εγγυάται τη διαφάνεια και αποκλείει οποιεσ-
δήποτε παρεµβάσεις. 

2. Καθιερώνονται οι αιγιαλοί και παραλίες υψη-
λής προστασίας («απάτητες παραλίες») που βρί-
σκονται σε περιοχές Natura και για τις οποίες θα 
απαγορεύεται η παραχώρηση και κατ’ επέκταση η 
τοποθέτηση οµπρελών, ξαπλωστρών, κλπ.

3. Στις παραλίες που θα παραχωρούνται προς 
εκµετάλλευση τίθενται όρια προκειµένου να δια-
σφαλίζεται η διέλευση των πολιτών και να υπάρ-

χουν επαρκείς ελεύθεροι χώροι. Συγκεκριµένα, 
τουλάχιστον το 50 % της παραλίας πρέπει να µένει 
ελεύθερο και ταυτόχρονα το εµβαδόν κάθε παρα-
χώρησης δεν µπορεί να υπερβαίνει τα 500 τετρα-
γωνικά µέτρα. Τα οµπρελοκαθίσµατα µπορούν να 
καταλαµβάνουν µέχρι 60% της παραχωρούµενης 
έκτασης, ή 30% για παραλίες που βρίσκονται σε 
περιοχές Natura που δεν έχουν χαρακτηρισθεί 
απάτητες.

4. Θεσπίζονται αυστηρότερες -εννέα συγκεκρι-
µένες- υποχρεώσεις σε όλες τις περιπτώσεις, οι 
οποίες προβλέπονται από το νόµο, αλλά θα πε-
ριλαµβάνονται και στη σύµβαση παραχώρησης. 
Εδώ, διασφαλίζεται η ελεύθερη, απρόσκοπτη και 
ασφαλή διέλευση του κοινού στον αιγιαλό και την 
παραλία.

5. ∆ηµιουργείται ψηφιακή εφαρµογή για κι-
νητά τηλέφωνα, ταµπλέτες κλπ. που θα διατίθε-
ται δωρεάν στους πολίτες. Κάθε παραχώρηση θα 
αντιστοιχεί σε QR - code που θα αναρτάται στην 
ιστοσελίδα της Κτηµατικής Υπηρεσίας του ∆ηµο-
σίου, στην ιστοσελίδα του οικείου δήµου και στην 
πινακίδα σήµανσης του αιγιαλού ή της παραλίας 
που τοποθετείται υποχρεωτικά στο σηµείο.

6. Με το νέο νόµο προβλέπεται ότι θα αξιοποιη-
θούν οι νέες τεχνολογίες (drones, δορυφόροι) για 
να γίνουν αποτελεσµατικότεροι οι έλεγχοι των πα-
ραλιών από την πολιτεία. Παράλληλα δηµιουργεί-
ται ένας ολοκληρωµένος ελεγκτικός µηχανισµός, 
µε µικτά κλιµάκια ελέγχου.

7. Οι ποινές κλιµακώνονται ανάλογα µε τη 
βαρύτητα της παράβασης και ιδίως το αν υπάρ-
χει σύµβαση και ο παραχωρησιούχος έχει κάνει 
υπέρβαση της παραχώρησης ή δεν υπάρχει οπότε 
πρόκειται για αυθαίρετη κατάληψη. Σε κάθε πε-
ρίπτωση οι οµπρέλες και ξαπλώστρες αποµακρύ-
νονται ενώ αν υπάρχουν παράνοµες κατασκευές 
κατεδαφίζονται.

πρώτο θέµα

Πέρασε το νοµοσχέδιο γ ια  τ ι ς  παραλίες . . .

Μένουν χωρίς ουσιαστική 
αρµοδιότητα οι δήµοι

Οριστικά χωρίς ουσιαστική και άµεση αρµοδιότητα σε θέµατα που αφορούν τους 
αιγιαλούς και τις παραθαλάσσιες περιοχές µένουν οι δήµοι, έπειτα και από την ψήφιση 
-κατά πλειοψηφία- του νέου νόµου πλέον του υπουργείου Οικονοµικών, µε τίτλο «όροι 
αξιοποίησης της δηµόσιας περιουσίας στις παραθαλάσσιες περιοχές και άλλες διατάξεις». 
Ήταν µία αναµενόµενη εξέλιξη, όπως σας είχαµε ενηµερώσει αναλυτικά και στο πρώτο 
θέµα στην έκδοση της 9ης Φεβρουαρίου, παρά τις κινητοποιήσεις του περασµένου 
καλοκαιριού που ανέδειξαν ακόµα εντονότερα το πρόβληµα.



Φωνή της Πάρου / 9www.fonitisparou.gr

Τι αναφέρουν οι επικεφαλής 
των δηµοτικών συνδυασµών Πάρου

Ωστόσο, όπως προαναφέραµε οι δήµοι δεν θα 
έχουν άµεση αρµοδιότητα ελέγχων και στο πλαί-
σιο του ρεπορτάζ, ζητήσαµε από τον δήµαρχο Πά-
ρου, Κώστα Μπιζά, καθώς και από τους επικεφα-
λής των δηµοτικών συνδυασµών της µειοψηφίας, 
Μάρκο Κωβαίο και Κώστα Ροκονίδα, την άποψή 
τους για το νέο νόµο.

Ποιά είναι η άποψή σας για το νέο νόµο, 
όπως αυτός εκφράζεται;

Κώστας Μπιζάς: «Παρότι οι  κινητοποιήσεις του 
περασµένου καλοκαιριού ανέδειξαν το πρόβληµα 
και την έκταση που παίρνει πανελλαδικά -και όχι 
µόνο σε περιοχές υψηλής τουριστικής πίεσης-, η 
κυβέρνηση δεν κατάφερε να πραγµατώσει την ου-
σία των διαπιστώσεων σε ένα νοµοσχέδιο που να 
λύνει το βασικότερο πρόβληµα της παντελούς έλ-
λειψης επιβολής των διοικητικών κυρώσεων από 
τις υποστελεχωµένες και απρόθυµες Κτηµατικές 
Υπηρεσίες.

Πρακτικά η µοναδική καινοτοµία αφορά την 
πλατφόρµα παρακολούθησης των συµβάσεων και 
η δυνατότητα καταγγελίας από τους πολίτες σε ένα 
διαδικτυακό σύστηµα απλούστερο από την ∆ιαύ-
γεια. Η αξιοποίηση νέων τεχνολογιών κατά την αυ-
τοψία ελέγχου µοιάζει δώρο-άδωρο, καθώς ποιες 
από τις αρµόδιες δηµόσιες / δηµοτικές υπηρεσίες 
χρησιµοποιούν drone και δορυφόρους;

Οι ∆ήµοι έχουν την υποχρέωση ελέγχων και κα-
θαρισµού όπως αυτά προκύπτουν από τα άρθρα 14 
και 17 του νοµοσχεδίου, ακριβώς όπως προέβλεπε 
ο προηγούµενος νόµος 2971. Αντί όµως να µεταβι-
βαστεί πλήρως και η αρµοδιότητα της επιβολής δι-
οικητικών µέτρων και κυρώσεων, παρέµειναν στην 
απόλυτη δικαιοδοσία των προϊσταµένων των κατά 
τόπους Κτηµατικών Υπηρεσιών.

Και ενώ για χρόνια καµία απολύτως κύρωση δεν 
είχε επιβληθεί στο νησί µας µέχρι και πέρυσι, η 
αυστηροποίηση της εποπτείας από την Ανεξάρτη-
τη Αρχή ∆ιαφάνειας οδήγησε µέσα σε ελάχιστους 
µήνες σε ανακλήσεις παραχωρήσεων.

Θα θέλαµε να δούµε το νοµοσχέδιο να συντάσ-
σεται µε τις θέσεις της Κεντρικής Ένωσης ∆ήµων, 
καθώς βάσει του άρθρου 7 του νοµοσχεδίου ορίζο-
νται ως αρµόδιοι φορείς για τις παραχωρήσεις το 
∆ηµόσιο και η ΕΤΑ∆. Η διάταξη αυτή και η αποστέ-
ρησή της εν λόγω αρµοδιότητάς από τους ∆ήµους 
προσκρούει ουσιωδώς στο άρθρο 102 παρ.1 του 
Συντάγµατος, καθώς:

α) Η παραχώρηση απλής χρήσης κοινόχρηστου 
αιγιαλού και παραλίας αποτελεί τοπική υπόθεση, 
που σε αντιστοιχία µε τους δηµοτικούς κοινόχρη-
στους χώρους κατά το Σύνταγµα ανήκει στους ΟΤΑ.

β) Ισχύοντος του ανωτέρου, η διαχείριση (άρα και 
η παραχώρηση χρήσης ως διαχειριστική πράξη) 
των αιγιαλών ανήκει κατά τεκµήριο αρµοδιότητας 
στους ΟΤΑ (αρθ.102 παρ.1 εδαφ.2).

γ) Προσκρούει επιπλέον στο αρθρ.101 παρ.4 του 
Συντάγµατος καθώς δεν λαµβάνονται υπόψη οι ιδι-
αίτερες συνθήκες των νησιωτικών περιοχών.

Θα προτιµούσαµε να έχουµε το “πακέτο” αρµο-
διοτήτων, ακόµη και µε αυστηρή εποπτεία για την 
διασφάλιση εφαρµογής των διαδικασιών».

Μάρκος Κωβαίος: «Το νέο νοµοθετικό πλαί-
σιο συνιστά ένα σηµαντικό, θετικό βήµα, καθώς η 
µεγαλύτερη διαφάνεια στις διαδικασίες παραχώ-
ρησης, οι αυστηρότεροι κανόνες και σαφείς υπο-
χρεώσεις για όσους µισθώνουν παραλίες ώστε να 
διασφαλίζεται η πρόσβαση των πολιτών, η ψηφια-

κή εφαρµογή για καταγγελίες πολιτών και η χρήση 
νέων τεχνολογικών εργαλείων για τους ελέγχους, 
αποτελούν µέτρα στη σωστή κατεύθυνση. Ωστόσο, 
όµως, αυτό που λείπει -ενώ δεν θα έπρεπε γιατί 
είναι το βασικότερο- είναι ο ενεργότερος ρόλος των 
∆ήµων τόσο στη διαδικασία παραχώρησης, όσο και 
στους ελέγχους».

Κώστας Ροκονίδας: «Να µου επιτραπεί αρχικά 
ένα σχόλιο που υποδηλώνει και τις κυβερνητικές 
προθέσεις. Ο τίτλος του σχετικού νοµοσχεδίου εί-
ναι “όροι αξιοποίησης της δηµόσιας περιουσίας 
στις παραθαλάσσιες περιοχές” και όχι οι όροι ελεύ-
θερης πρόσβασης των πολιτών στις παραλίες. ∆εν 
είναι τυχαίο ότι το σύνολο των περιβαλλοντικών 
οργανώσεων της χώρας βρίσκονται απέναντι σε 
αυτό το νοµοσχέδιο.

Συνοπτικά:
• Το νοµοσχέδιο αυτό, έρχεται να καταργήσει το 

“ιστορικό” ελάχιστο όριο δόµησης των 30 µέτρων 
από τη γραµµή του αιγιαλού.
• ∆ίνει  την δυνατότητα µίσθωσης παραλιών πολύ 

µικρών διαστάσεων µήκους -πλάτους 4 µέτρων.
• Τίθενται όρια στις παραχωρούµενες εκτάσεις, 

πράγµα που ισχύει και σήµερα, µόνο που στην 
πραγµατικότητα τα τµήµατα των παραλιών που εί-
ναι ανοιχτά για πρόσβαση στους πολίτες µπορούν 
να είναι τα άκρως υποβαθµισµένα αυτών.
• Η διάταξη για απόσταση των οµπρελοκαθισµά-

των 4 µέτρα από την ακτογραµµή, στην περίπτωση 
ιδιαίτερα των παραλιών της Παροικιάς µόνο γέλια 
µπορεί να προκαλεί!
• Επαναφέρουν τους παλαιούς αιγιαλούς στην 

ιδιωτική περιουσία του ∆ηµοσίου προς αξιοποίη-
ση!
• Το όριο της υπέρβασης των συµβάσεων παρα-

χώρησης κατά 50% ή και λιγότερο, που θέτει το νο-
µοσχέδιο ως αφετηρία για τις αυστηρότερες ποινές, 
δίνει το “µήνυµα” της παράνοµης επέκτασης.
• Για τις λεγόµενες απάτητες παραλίες σε περιο-

χές natura τα κριτήρια µειωµένης παραχώρησης 
είναι υποκειµενικά.

Εν κατακλείδι το νοµοσχέδιο παρά τις όποιες 
θετικές διατάξεις διευρύνει την επιχειρηµατι-
κή εκµετάλλευση σε περισσότερες παραλίες 

και αποτελεί µέρος της παράδοσης περισσότε-
ρων παραλιών στα µεγάλα τουριστικά επιχει-
ρηµατικά συµφέροντα».

Ποιές είναι οι κινήσεις που θεωρείται ότι 
πρέπει να γίνουν από την πλευρά του δήµου;

Κώστας Μπιζάς: «Θα εξαντλήσουµε τις δυνα-
τότητες που µας δίνει ο νόµος για την πραγµατο-
ποίηση ελέγχων και αποµάκρυνσης των κινητών 
στοιχείων. Είµαστε σε αναµονή δηµοσίευσης της 
φετινής Κοινής Υπουργικής Απόφασης για να ξεκα-
θαριστεί περαιτέρω µέχρι ποιου σηµείου θα έχουµε 
την δυνατότητα παρέµβασης ώστε να προετοιµά-
σουµε κατάλληλα τις υπηρεσίες µας για την αποτε-
λεσµατικότερη αντιµετώπιση του προβλήµατος των 
καταπατήσεων. Ήδη και παρότι βρισκόµαστε µόλις 
στην αρχή της χρονιάς εξαντλήσαµε τις ενέργειες 
µας για περίπτωση παράνοµης κατασκευής τοιχίου 
εντός αιγιαλού, ενώ ακολουθεί και νέα αυτοψία σε 
νέα περίπτωση στην ΝΑ Πάρο.

Τα φυσικά κάλλη και πόροι του νησιού µας δεν 
αποτελούν µόνο την κληρονοµιά που παραλάβα-
µε και οφείλουµε να διαφυλάξουµε, αλλά και το 
απόλυτα στρατηγικό πλεονέκτηµα που διαθέτουµε 
για να παραµείνει το νησί µας ελκυστικό και όχηµα 
υγιούς επιχειρηµατικής ανάπτυξης».

Μάρκος Κωβαίος: «Η εγγύτητα των ∆ήµων εί-
ναι σηµαντικός παράγοντας που δεν αξιοποιείται. 
Κάτι που θα µπορούσε να γίνει είναι η δηµιουργία 
σε κάθε ∆ήµο ενός τµήµατος ελέγχου παραχωρή-
σεων δηµοσίων εκτάσεων».

Κώστας Ροκονίδας: «Καταρχάς προκαλεί κα-
τάπληξη η έλλειψη αντίδρασης από τους δήµους 
και την Κεντρική Ένωση ∆ήµων Ελλάδας στην 
προσβλητική αναφορά της εισηγητικής έκθεσης 
του νοµοσχεδίου, ότι πλέον η διαδικασία των δη-
µοπρασιών µέσω του Υπουργείου και όχι των δή-
µων θα είναι αδιάβλητη, αφήνοντας αιχµές για το 
παρελθόν. Η ∆ηµοτική Αρχή οφείλει να σεβαστεί το 
κίνηµα που αναπτύχθηκε στο νησί µας, τους στό-
χους και τα αιτήµατα του, που ήταν η σπίθα για 
ανάλογα κινήµατα σε όλη τη χώρα. Αυτά θα πρέπει 
να αποτελούν την προµετωπίδα των διεκδικήσεων 
µας ανεξάρτητα από την ψήφιση του νοµοσχεδίου».

πρώτο θέµα
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∆ύο παιχνίδια διεξήχθησαν το Σαββατοκύριακο 
(2-3/3) στην Πάρο για τον β’ όµιλο του πρωτα-
θλήµατος Κ16, όπου ο Νηρέας σηµείωσε µεγάλη 
νίκη επί του Α.Ο. Πάρου, ενώ ο Μαρπησσαϊκός 
γνώρισε την ήττα από τον Πανναξιακό...

Α.Ο. Πάρου-Α.Μ.Ε.Σ. Νηρέας 0-1

Σ’ ένα παιχνίδι που τα είχε όλα ο Α.Μ.Ε.Σ. Νη-
ρέας παρουσιάστηκε καλά διαβασµένος και κα-
τάφερε να πάρει µία µεγάλη νίκη (1-0) απέναντι 
στον µέχρι πρότινος πρωτοπόρο και αήττητο Α.Ο. 
Πάρου, που έκανε το χειρότερο φετινό του µατς.

Παίρνοντας τα πράγµατα από την αρχή, µόλις στα 
20’’ ο Μελανίτης κέρδισε πέναλτι για τον Α.Ο.Π., 
το οποίο εκτέλεσε ο Κεβάνι αλλά αποσόβησε µε τα 
πόδια ο τερµατοφύλακας του Νηρέα, Τσαχπίνης. 
Ενώ στο 9’ η οµάδα της Νάουσας πέτυχε το «χρυ-
σό» τέρµα της αναµέτρησης, όταν σε αντεπίθεση ο 
Κανέλλης πλάσαρε ψηλοκρεµαστά τον εξελθόντα 
αντίπαλο γκολκίπερ.

Στο επανάληψη ο Νηρέας παραλίγο να διπλασι-

άσει τα τέρµατά του στο 48’, όταν το δυνατό σουτ 
του Ζουµή έξω από την περιοχή τράνταξε το δεξί 
κάθετο δοκάρι, ενώ από την άλλη πλευρά ο Α.Ο.Π. 
παρά την εδαφική του υπεροχή δεν µπόρεσε να 
απειλήσει ιδιαίτερα µε εξαίρεση τη φάση του 79’, 
όταν το σουτ του Καρόσι από το ύψος του πέναλτι 
έφυγε ελάχιστα άουτ, παραµένοντας το 0-1.

Στα αξιοσηµείωτα ήταν οι τέσσερις κόκκινες που 
βγήκαν από το τσεπάκι του ρέφερι Βακόνδιου, σ’ 
ένα µατς που το κλίµα µύριζε «µπαρούτι». Οι δύο 
οµάδες ολοκλήρωσαν το παιχνίδι µε δέκα παίκτες, 
καθώς αποβλήθηκαν µε δεύτερη κίτρινη για µαρ-
καρίσµατα ο Κεβάνι του Α.Ο.Π. στο 60’ και ο Ελσά-
κα του Νηρέα στο 75’. Επίσης, πριν το φινάλε απο-
βλήθηκε από τον πάγκο του Νηρέα ο προπονητής 
Κορτιάνος για διαµαρτυρία, ενώ µετά τη λήξη ο 
Γκέκα του Α.Ο.Π. αντίκρισε απευθείας κόκκινη για 
διαπληκτισµό.

Α.Ο. Πάρου: (Τριανταφυλλίδης), Αγγ. Σαρρής, 
Μπέκια, Βαρθακούρης, Καρόσι, Μπέτσα, Μελανί-
της, Γκέκα, Ζέλα, Σκιαδάς, Κεβάνι, Γ. Πετρόπουλος 
(41’ Γκιόνι).

Α.Μ.Ε.Σ. Νηρέας: (Παπαδάκης), Γ. Τσαχπίνης, 
Ρόκου, Θαλασσινός, Ελσάκα, Παρούσης (71’ Καλα-
φάτης), Ζουµής, Ντίτσα, Κανέλλης, Χριστόφορος 
(52’ Κρητικός), Μπελούκης (71’ Μουτζουρούλιας), 
Ν. Τσαχπίνης (78’ Ν. Σκιαδάς).

Μαρπησσαϊκός-Πανναξιακός 0-5

Βαριά ήττα µε σκορ 5-0 γνώρισε η Κ16 του Μαρ-
πησσαϊκού, καθώς δεν µπόρεσε να φανεί ανταγω-
νιστική στο εντός έδρας παιχνίδι της απέναντι 
στον Πανναξιακό, ο οποίος είχε επιπλέον και τρία 
δοκάρια. Έτσι, ο Μαρπησσαϊκός σε 8 αγώνες πλέον 
µετράει µε 2 νίκες και 6 ήττες, ενώ ο  Πανναξιακός 
σε 7 παιχνίδια έχει 3 νίκες, 1 ισοπαλία και 3 ήττες.

Αγωνιστικά, στο πρώτο µέρος οι Ναξιώτες σκό-
ραραν δύο φορές, στο 17’ µε τον Βαλέττα και στο 
37’ µε τον Μανθόπουλο, ενώ στο δεύτερο ηµίχρο-
νο σηµείωσαν τρία ακόµη τέρµατα, στο 55’ µε τον 
Μαυρίδη, στο 60’ µε τον Ζεύλη και στο 66’ µε τον 
Ζυκάι.

Μαρπησσαϊκός: (Φραντζής), Τσιγώνιας, Λ. 
Τσέπα (58’ Σπανογιάννης), Παυλάκης, Ε. Τσέπα 
(58’ Τριβυζάς), Τόσκα, Σ. Λούζι (25’ Γ. Φραντζής), 
Κολτσάκου (47’ Χάνκο), Κάρχιου, Φλέρι, Σγαρδέ-
λης, Γιούπε.

Πανναξιακός: (Κατσούλης), Ε. Μαϊτός (66’ 
Μανδηλαράς), Κύλης (66’ Κ. Μαϊτός), Ρότσι, Ορ-
φανός, Ζυκάι (66’ Ντούζα), Μάρκου (57’ Ζεύλης), 
Βαλέττας, Μαυρίδης, Μάκα (57’ Φώτης), Λέκκας, 
Μανθόπουλος.

Με την γνωστή «µεταµόρφωσή της» προς το κα-
λύτερο όταν αγωνίζεται εντός έδρας, η Α.Ε. Πάρου 
σηµείωσε την πρώτη της νίκη στη διαδικασία των 
πλέι-οφ της Α’ Κατηγορίας της Ε.Π.Σ. Κυκλάδων, 
κερδίζοντας µε σκορ 2-0 τον Α.Ο. Πάγου.

Το «συγκρότηµα» του Αλέξη Αλεξανδρή παρου-
σίασε αισθητά βελτιωµένη αγωνιστική εικόνα, σε 
σύγκριση µε τα δύο τελευταία παιχνίδια της µε 
Παµµηλιακό και Αίαντα Σύρου, είχε καλή κυκλο-
φορία της µπάλας και έφθασε µε σχετική άνεση 
στο ζητούµενο, που ήταν το «τρίποντο» της νίκης, 
απέναντι σ’ έναν µαχητικό µεν αλλά υποδεέστερο 
αγωνιστικά δε αντίπαλο. Έτσι, η Α.Ε.Π. έφθασε τους 
5 βαθµούς στην ειδική βαθµολογία και ετοιµάζεται 
να υποδεχθεί (10/3) τον γειτονικό Πανναξιακό σ’ 
ένα κοµβικό και για τις δύο οµάδες ντέρµπι.

Στο ρεπορτάζ του αγώνα, η Παριανή οµάδα έδει-
ξε από το ξεκίνηµα την πρόθεσή της να «καθαρί-
σει» την υπόθεση νίκη και ο στόχος της γρήγορης 
επίτευξης τέρµατος, που έθεσε πριν το µατς το 
τεχνικό επιτελείο, επετεύχθη και µάλιστα µε δύο 
γκολ πριν το ηµίωρο. Πιο συγκεκριµένα, στο 11’ 
ο Γιόνας Γκασίσου µε σουτ έξω από την περιοχή 
έστειλε τη µπάλα στη δεξιά γωνία της αντίπαλης 
εστίας ανοίγοντας το σκορ για την Α.Ε.Π., η οποία 
δεν επαναπαύτηκε και πίεσε για δεύτερο γκολ. 
Αυτό ήρθε τελικά στο 27’ και ήταν προϊόν εξαιρε-
τικής συνεργασίας που ξεκίνησε µε κάθετη πάσα 
του Παντελαίου και συστηµένη σέντρα του ∆ηµ. 
Κρητικού, για να ολοκληρωθεί µε δυνατή κεφαλιά 
του Νίκου Μακρίδη, ο οποίος άνοιξε λογαριασµό 

τερµάτων µε την φανέλα της Παριανής οµάδας.
Στο τελευταίο τέταρτο του πρώτου 45λεπτου ο 

ρυθµός έπεσε, φάσεις δεν δηµιουργήθηκαν, ποδό-
σφαιρο δεν παίχθηκε και σε αυτό συνηγόρησαν οι 
τρεις τραυµατισµοί ποδοσφαιριστών (αναγκαστι-
κές αλλαγές) του Α.Ο. Πάγου, που σε όλο το ηµί-
χρονο είχε µόλις µία καλή στιγµή, όταν σε σουτ 
του Αγοραστού η µπάλα πέρασε λίγο πάνω από 
την εστία.

Στο δεύτερο ηµίχρονο η Α.Ε. Πάρου µε το ξεκί-
νηµα, στο 47’, έχασε µεγάλη ευκαιρία να... τριτώσει 
τα τέρµατά της όταν σε φάουλ του Παπαδόπουλου, 
ο Γιαννούλης σούταρε από το ύψος του πέναλτι 
αλλά ο γκολκίπερ του Πάγου απόκρουσε δύσκολα. 
Στην ευκαιρία αυτή η Συριανή οµάδα αντέδρασε 
και στο επόµενο δεκάλεπτο είχε δύο καλές στιγµές, 
στο 48’ όταν το σουτ του Περρή έφυγε άουτ και 
στο 54’ όταν το σουτ του Μπάιλα από καλή θέση 
κόντραρε και κατέληξε κόρνερ.

Από εκεί και πέρα, η Α.Ε.Π. είχε φάσεις για να 
πετύχει ένα ακόµη τέρµα, αλλά δεν τα κατάφερε 
τελικά, µε σηµαντικότερες στιγµές τις ακόλου-
θες. Στο 58’ σε φάουλ του Μουράι, η κεφαλιά του 
Καµπάση από τη µικρή περιοχή έφυγε άουτ, στο 
79’ το σουτ του Μακρίδη αποκρούστηκε από τον 
αντίπαλο γκολκίπερ, ενώ στο 88’ σε σέντρα του 
Παπαδόπουλου, η κεφαλιά του Μακρίδη πέρασε 
ελάχιστα άουτ.

A.E. Πάρου: (Αλεξανδρής), Νικολακόπουλος, 
∆ηµ. Κρητικός (89’ Γεροχρήστος), Παπαδόπουλος, 
Χατζίγια, Καµπάσης, Παντελαίος, Μουράι, Φαντι-

γκά (68’ Σαµπατίνο), Μακρίδης, Γκασίσου (85’ Ζίλ-
τσε), Γιαννούλης (68’ Μανδραβέλης).

Α.Ο. Πάγου: (Ζαχαρίου), Συριανός, Σαµιωτά-
κης, Αργυρός, Κλίντον (82’ Φώσκολος), Σπανός, 
Σκορδίλης, Περρής (46’ λ.τ. Ζαφείρας), Μπάιλας, 
Νοµικός (35’ λ.τ. Ρούσσος), Αγοραστός (82’ Πουρ-
σανίδης), Ξανθάκης (23’ λ.τ. Καπέλας).

Τα αποτελέσµατα της 2ης αγωνιστικής:
Α.Ε. Πάρου-Α.Ο. Πάγου  2-0
Θύελλα Καµαρίου-Παµµηλιακός 2-0
Πανναξιακός-Αίαντας Σύρου  2-2

Η βαθµολογία των πλέι-οφ:
1. Θύελλα Καµαρίου*  8 β. (2-0-0)
2. Αίαντας Σύρου*  6 β. (1-1-0)
3. Α.Ε. Πάρου*   5 β. (1-0-1)
4. Πανναξιακός  4 β.  (1-1-0)
5. Α.Ο. Πάγου   0 β. (0-0-2)
6. Παµµηλιακός  0 β. (0-0-2)
* Ξεκίνησαν τα πλέι-οφ µε bonus +2 βαθµών.

Το πρόγραµµα της 3ης αγωνιστικής:
09/3, 18.00: Α.Ο. Πάγου-Παµµηλιακός
09/3, 20.00: Θύελλα Καµαρίου-Αίαντας Σύρου
10/3, 20.00: Α.Ε. Πάρου-Πανναξιακός

αθλητικά

Α.Ε. Πάρου:

«Έσπασε» τον Πάγο και 
υποδέχεται τον Πανναξιακό

Κ16 - Ε.Π.Σ. Κυκλάδων:

Ο Νηρέας έκοψε το αήττητο 
του Α.Ο. Πάρου
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Συνεχίστηκε για ένα ακόµη Σαββατοκύριακο (2-
3/3) η επέλαση των Παριανών οµάδων, οι οποίες 
την φετινή αγωνιστική περίοδο καταγράφουν αξι-
οζήλευτη πορεία και η εµφάνισή τους στις τελικές 
φάσεις όλων των αντίστοιχων ηλικιακών πρωτα-
θληµάτων θα είναι όχι απλά συµµετοχική, αλλά 
και µε αξιώσεις για κατάκτηση.

• Ο Μαρπησσαϊκός, που αναµφίβολα φέτος διά-
γει το καλύτερο... φεγγάρι του, σηµείωσε το τρία 
στα τρία σε εφήβους, παίδες και γυναίκες και πα-
νηγύρισε ισάριθµες προκρίσεις στην τελική φάση 
των πρωταθληµάτων.

Στο εφηβικό η οµάδα του Θοδωρή Καζακίδη επι-
κράτησε µε 59-55 της Α.Ε. Σαντορίνης, σ’ ένα µατς 
θρίλερ που χρειάστηκε να κάνει ολική ανατροπή 
10 πόντων στο τέλος για να πάρει το δεύτερο εισι-
τήριο του F4 στον β’ όµιλο.

Στο παιδικό επιβλήθηκε -πιο εύκολα απ’ ότι 
δείχνει το τελικό 74-70- της Α.Ε. Σαντορίνης και 
πλέον συνεχίζει µόνος στην κορυφή της βαθµολο-
γίας την αήττητη πορεία του µετά από 6 αγώνες, 
έχοντας περάσει ήδη στο F4.

Στο γυναικείο άλλη µία... εκδροµή στη Σαντορί-
νη ολοκληρώθηκε µε επιτυχία, καθώς τα κορίτσια 
του Βαγγέλη Μουρογιάννη πέρασαν «αέρας» από 
την έδρα του Ποσειδώνα µε 34-78 και ούσες αήτ-
τητες σκέφτονται ήδη τη τελική φάση.
• Ο Α.Ο. Πάρου, που ειδικά σταθερά πρωταγω-

νιστεί τα τελευταία χρόνια, έδωσε τέσσερα εκτός 
έδρας παιχνίδια σε Νάξο και Σαντορίνη και µέτρη-
σε τρείς νίκες (εφηβικό, γυναίκες, κορασίδες) και 
µία ήττα (παιδικό).

Στο εφηβικό η φάση των οµίλων ολοκληρώθη-
κε µε παράσταση... για έναν ρόλο, καθώς τα παι-
διά του Θοδωρή Παλαιοχωρίτη έκανα το απόλυ-
το (6x6) κερδίζοντας τα Φανάρια µε 44-59, χάρη 
στην εκπληκτική δ’ περίοδο (7-22).

Στο γυναικείο η οµάδα του Γιώργου Ζαµπακόλα 
«φιλοδώρησε» µε 40άρα... (41-81) το νεοσύστατο 
σωµατείο του Ποσειδώνα στη Σαντορίνη και µένει 
σε τροχιά F4, όντας σταθερά στην 2η θέση του β’ 
οµίλου µε µόλις µία ήττα.

Στις κορασίδες, που όπως όλα δείχνουν φέτος εί-
ναι χρονιά κούπας, τα Παριανά κορίτσια δεν αντι-
µετώπισαν κανένα πρόβληµα απέναντι στην Α.Ε. 
Σαντορίνης, της οποίας επικράτησαν µε 40-67 και 
συνεχίζουν αήττητες.

Στο παιδικό ο Α.Ο.Π. ήταν ανταγωνιστικός απέ-
ναντι στα Φανάρια Νάξου, ωστόσο στο φινάλε λύ-
γισε και δέχθηκε την ήττα µε 56-51, σ’ ένα αδιάφο-
ρο βαθµολογικά παιχνίδι καθώς έχει παραµείνει 
εκτός προνοµιούχου δυάδας.

Αναλυτικά τα αποτελέσµατα και τα στοιχεία 
των αγώνων:

Εφήβων: Μαρπησσαϊκός-Α.Ε.Σ. 59-55
∆εκάλεπτα: 14-14, 26-22 (ηµ.), 36-39, 59-55.
Μαρπησσαϊκός: (Καζακίδης), Ρίνι 18 (3), Τρι-

αντάφυλλος 13 (1), Μηναδάκης 3 (1), Γ. Μπιζάς 
4, Μυζεκιάρι, Ρούσσος, Λ. Ζυκάι 1, Κανάλες 6 (2), 
Τριβυζάς 8, Μπιλίρης 6 (1), Αθανασίου.

Εφήβων: Φανάρια Νάξου-Α.Ο. Πάρου 44-59
∆εκάλεπτα: 15-13, 26-27 (ηµ.), 37-37, 44-59.
Α.Ο. Πάρου: (Παλαιοχωρίτης), Ανδροµανάκος, 

Αδάµ 4, Στουγιάννου, Ρούσσος, Σαρρής 7, Μα-
ρούδας 13 (3), Αραβαντινός 21 (2), Βλάσι 14 (3), 
Νικολάου.

Παίδων: Μαρπησσαϊκός-Α.Ε.Σ. 74-70
∆εκάλεπτα: 19-13, 38-18 (ηµ.), 58-39, 74-70.
Μαρπησσαϊκός: (Καζακίδης), Μακρής 11, Μο-

στράτος 2, Κλαµπατσέας 5, Ελ. Ζυκάι 11 (1), Ρούσ-
σος 13, Λ. Ζυκάι 18, Κανάλες 9 (1), Μπιλίρης 5, 
Παπαδόπουλος.

Παίδων: Φανάρια Νάξου-Α.Ο. Πάρου 56-51
∆εκάλεπτα: 16-11, 30-23 (ηµ.), 41-35, 56-51.
Α.Ο. Πάρου: (Παλαιοχωρίτης), Μαούνης 6, 

Μιγγόπουλος, Παπαδόπουλος 8 (2), Αραβαντινός 
11 (1), Ντ. Σεφγκίνι 3, Βρεττός 11 (1), Βλάσι, Ρα-
γκούσης 8, Σαρρής 4.

Γυναικών: Α.Ε.Σ.-Μαρπησσαϊκός 34-78
∆εκάλεπτα: 5-23, 11-40 (ηµ.), 25-52, 34-78.
Μαρπησσαϊκός: (Μουρογιάννης), Μελανίτη 7 

(1), Τζανακοπούλου 15 (1), Σάττα 13 (3), Σπ. Λαου-
ράκη 4, Καλογεροπούλου 2, Κεφάλα 2, Κοτσάλη 2, 
Τάτσι 11, Καπαρού 18 (1), Μ. Λαουράκη 4.

Γυναικών: Ποσειδώνας-Α.Ο. Πάρου 41-81
∆εκάλεπτα: 9-20, 21-43 (ηµ.), 29-63, 41-81.
Α.Ο. Πάρου: (Ζαµπακόλας), Σιφναίου, Αργυρίου 

10, Φασούλα 8 (1), Αποστολοπούλου 15 (2), Βιώνη 
26 (2), Τζιλάι 6, ∆αφερέρα, Χανιώτη 6, Συριανού 
2, Παπαδοπούλου 2, Κοττίκα, Πετροπούλου 6 (1).

Κορασίδων: Α.Ε.Σ.-Α.Ο. Πάρου 40-67
∆εκάλεπτα: 12-26, 27-34 (ηµ.), 29-58, 40-67.
Α.Ο. Πάρου: (Ζαµπακόλας), Σιφναίου 4, Κορ-

νάρου, Ραγκούση, Αποστολοπούλου 23, Σάµιου 4, 
Στέλλα, Οικονόµου 4, Χανιώτη 6 (1), Συριανού 21, 
Άλλκα 2, Μαρκουΐζου 3, Πιερτζοβάνη.

Το πρόγραµµα του διηµέρου:
09/3, 13.45: 
Φανάρια Νάξου-Α.Ο. Πάρου (Κορασίδων)
09/3, 17.30: 
Μαρπησσαϊκός-Παµµηλιακός (Ανδρών)
09/3, 20.00: 
Μαρπησσαϊκός-Ποσειδώνας (Γυναικών)
10/3, 09.00: 
Μαρπησσαϊκός-Α.Ε. Σαντορίνης (U14 αγοριών)
10/3, 11.30: 
Α.Ο. Πάρου-Μαρπησσαϊκός (Παίδων)
10/3, 17.00: 
Α.Ο. Πάρου 2-Α.Ο. Πάρου 1 (U14 κοριτσιών)
10/3, 20.00: 
Μαρπησσαϊκός-Φανάρια Νάξου (Κορασίδων)

Επιτυχίες στο 
Περιφερειακό 
Ιστιοπλοΐας

Για ακόµη µία χρονιά αθλητές και αθλήτριες 
από την Πάρο και την Αντίπαρο σηµείωσαν επι-
τυχίες και κατέκτησαν µετάλλια στο Περιφερειακό 
Πρωτάθληµα Optimist και Ilca 4, το οποίο φέτος 
πραγµατοποιήθηκε στη Χίο από τις 29 Φεβρουα-
ρίου έως τις 3 Μαρτίου.

Αναλυτικά τα µετάλλια ανά κατηγορία:

• Στη κατηγορία Optimist, η Κωνσταντίνα 
Ραγκούση του Ν.Ο. Πάρου ήταν 2η στη γενική 
βαθµολογία κοριτσιών και ο Γιάννης Γκουρο-
γιάννης του Ν.Ο. Πάρου ήταν 1ος στη γενική 
βαθµολογία αγοριών.
• Στη κατηγορία Ilca 4, ο Γιώργος Κυπραίος

του Ν.Ο. Πάρου ήταν 2ος στη γενική βαθµολογία 
και 2ος στη βαθµολογία αγοριών, η Μαριτίνη 

Μελανίτη του Ν.Ο. Πάρου ήταν 3η στη γενική 
βαθµολογία και 1η στη βαθµολογία κοριτσιών, ενώ 
ο Σωτήρης Ραγκούσης του Ν.Ο. Πάρου ήταν 3ος 
στη βαθµολογία αγοριών.
• Στη κατηγορία Κ13 Ilca 4, ο Νικόλαος Μαρι-

νάτος του Ν.Ο. Αντιπάρου ήταν 2ος στη γενική 
βαθµολογία και 1ος στη βαθµολογία αγοριών, ο 
Άγγελος Χαρίτου του Ν.Ο. Πάρου ήταν 2ος στη 
βαθµολογία αγοριών και ο Βασίλης Τσιµπούκος
του «Ναϊάς» ήταν 3ος στη βαθµολογία αγοριών.
• Στη κατηγορία Κ11 Ilca 4, ο ∆ηµήτρης Γκου-

ρογιάννης του Ν.Ο. Πάρου ήταν 1ος στη γενική 
βαθµολογία και 1ος στη βαθµολογία αγοριών, ο 
Ηλίας Βλαχάκης του Ν.Ο. Πάρου ήταν 3ος στη 
βαθµολογία αγοριών και η Θεοδώρα Τριαντα-
φύλλου του Ν.Ο. Αντιπάρου ήταν 3η στη βαθµο-
λογία κοριτσιών.

Η παρουσία του Ν.Ο. Αντιπάρου

Με 8 αθλητές και αθλήτριες συµµετείχε στο Πε-
ριφερειακό Πρωτάθληµα ο ναυτικός Όµιλος Αντι-
πάρου, καταφέρνοντας µάλιστα να πάρει µετάλ-
λια σε δύο κατηγορίες. Την πρώτη θέση στο Κ13 
αγοριών πήρε ο Νικόλαος Μαρινάτος Νικόλας, ο 
οποίος µπήκε στην προεθνική οµάδα ιστιοπλοΐας 

και σε δύο εβδοµάδες θα µεταβεί στην Αθήνα µε 
σκοπό να διεκδικήσει µια θέση στην εθνική οµά-
δα ιστιοπλοΐας, ενώ την τρίτη θέση στο Κ11 κορι-
τσιών πήρε η φέρελπις Θεοδώρα Τριανταφύλλου.

Τα παιδιά που συµµετείχαν στους αγώνες από 
τον Ν.Ο. Αντιπάρου ήταν οι Μαρινάτος Νικόλαος, 
Παρούσος Γιάννης, Μπάχα Λούκας, Τριανταφύλ-
λου Θεοδώρα, Καλαβίτης Λέανδρος, Παπαϊωάν-
νου Ιωάννης, Λίβας Ρήγας και Ρούσσος Παναγής.

(Περισσότερα στην ιστοσελίδα µας, 
www.fonitisparou.gr).

Μπασκετικό Παριανό party... 
µε προκρίσεις στο Final Four!
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Η ετήσια ∆ιεθνής Ηµέρα Ενηµέρωσης για τον 
HPV στις 4 Μαρτίου υπογραµµίζει τη σηµασία του 
εµβολιασµού κατά των ιών των ανθρώπινων θη-
λωµάτων (HPV) µε στόχο την ευαισθητοποίηση 
του κοινού για την πρόληψη του καρκίνου που 
σχετίζεται µε τον HPV. Είναι δε ένα µέτρο που απο-
σκοπεί στην ευαισθητοποίηση σχετικά µε τη ση-
µασία του εµβολιασµού σε αγόρια και κορίτσια για 
την προστασία από µεταγενέστερους καρκίνους.

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Επισκεπτών Υγείας 
(ΠΣΕΥ) υποστηρίζει αυτή την πρωτοβουλία και 
υπογραµµίζει το γεγονός ότι, όταν πρόκειται για 
τον εξαιρετικά αποτελεσµατικό και ασφαλή εµβο-
λιασµό κατά του HPV, ο έγκαιρος εµβολιασµός σε 
αγόρια και κορίτσια από την ηλικία των 9 ετών 
παίζει ιδιαίτερα σηµαντικό ρόλο στην προστασία 
από τη µόλυνση µε τύπους HPV υψηλού κινδύνου 
που µπορούν να προκαλέσουν καρκίνο.

Ο ιός των ανθρωπίνων θηλωµάτων προσβάλ-
λει κατά παρόµοιο τρόπο άνδρες και γυναίκες και 
µπορεί να προκαλέσει τόσο καλοήθεις παθήσεις 
(κονδυλώµατα, θηλώµατα) όσο και κακοήθεις πα-

θήσεις δηλαδή προκαρκινικές βλάβες και καρκί-
νο σε διάφορα όργανα -όπως στον τράχηλο της 
µήτρας, αιδοίο και κόλπο στη γυναίκα, ενώ στον 
άνδρα στο πέος καθώς και στον πρωκτό, στόµα, 
γλώσσα, φάρυγγα και λάρυγγα- και στα δύο φύλ-
λα.

Ο εµβολιασµός κατά του HPV είναι ένα σηµαντι-
κό µέτρο προστασίας κατά των καρκίνων που σχε-
τίζονται µε τον HPV. Η Εθνική Επιτροπή Εµβολια-
σµού συνιστά τον εµβολιασµό για τα κορίτσια από 
τον Μάρτιο του 2007 και για τα αγόρια από τον 
Ιούνιο του 2018. Οι εµβολιασµοί (συνήθως δύο εµ-
βολιασµοί) πρέπει να γίνονται µεταξύ των ηλικιών 
9 και 14 ετών. Οι συµπληρωµατικοί εµβολιασµοί 
είναι δυνατοί πριν από την ηλικία των 18 ετών. 

Αξίζει να σηµειωθεί ότι το 2023, έκαναν το εµ-
βόλιο 55.000 κορίτσια, το υψηλότερο νούµερο 
των τελευταίων επτά ετών, µε τη µέση κάλυψη 
να φτάνει το 57%, ενώ σε ορισµένες ηλικιακές 
οµάδες αγγίζει ακόµη και το 70%. Το ποσοστό βέ-
βαια παραµένει χαµηλό σε σύγκριση µε τον στόχο 
που έχει θέσει ο Παγκόσµιος Οργανισµός Υγείας 

για την εξάλειψη του καρκίνου του τραχήλου της 
µήτρας. Πρόκειται για τον γνωστό στόχο «90-70-
90», δηλαδή εµβολιασµός στο 90% των κοριτσιών 
κάτω των 15 ετών, διενέργεια HPV DNA τεστ στο 
70% των γυναικών από 30 ετών και πάνω, µε 
επανάληψη κάθε πέντε χρόνια και 90% επιτυχία 
στη θεραπεία των ασθενών.

Η ανταπόκριση των αγοριών στον εµβολιασµό 
είναι επίσης αξιοσηµείωτη, καθώς το 2023 εµβο-
λιάστηκαν 76.000 αγόρια, αριθµός που δείχνει µε 
τον πλέον εµφατικό τρόπο τη σωστή κατεύθυνση 
στην οποία κινείται η χώρα µας και αφορά στην 
αποζηµίωση του εµβολίου για όλα τα παιδιά και 
εφήβους έως 18 ετών.

Όλα τα παραπάνω υπογραµµίζουν την ανάγκη 
αύξησης των ποσοστών εµβολιασµού για να εξα-
σφαλιστεί αποτελεσµατική προστασία από τους 
καρκίνους που σχετίζονται µε τον HPV, σύµφωνα 
µε την πρόεδρο του ΠΣΕΥ, Μαρία Σακουφάκη και 
την γενική γραµµατέα του ΠΣΕΥ, ∆έσποινα Τοπά-
λη.

Σηµαντική έκκληση για πρόληψη

Εµβολιασµός κατά 
του καρκίνου (HPV)

Σκολίωση 
στα παιδιά
γράφει ο Αλέξανδρος Χατζηαντωνίου,
Ορθοπεδικός, Επιµελητής Α’ ΚΥ Πάρου, 
τ. Ιατρός ΕΚΑΒ

Ως σκολίωση ορίζεται η σε µετωπιαίο επίπεδο 
παραµόρφωση της σπονδυλικής στήλης. Αξι-
ολογούνται παραµορφώσεις µεγαλύτερες των 
10ο, καθώς µικρότερες γωνίες θεωρούνται φυ-
σιολογικές. Η συνηθέστερη µορφή είναι αυτή 
της ιδιοπαθούς σκολίωσης, που διακρίνεται 
ανάλογα µε την ηλικία εµφάνισης σε παιδική 
(4-10 ετών) και εφηβική (10-18 ετών). Άλλα 
είδη είναι η συγγενής, η νευροµυϊκής αιτιολο-
γίας και η δευτεροπαθής που είναι συνέπεια άλ-
λων παθήσεων (ανισοσκελία, µυϊκός σπασµός, 
τραύµα, όγκος, κλπ). Είναι πολύ πιο σπάνιες 
µορφές και δε χρειάζεται να γίνει εκτενέστερη 
αναφορά σε αυτό το κείµενο.

Στην ιδιοπαθή σκολίωση συχνά υπάρχει θε-

τικό οικογενειακό ιστορικό. Πολύ σπάνια συν-
δέεται µε άλλα σύνδροµα, όπως το Marfan και 
η νευροϊνωµάτωση. Η διάγνωση τίθεται µε 
την κλινική εξέταση και επιβεβαιώνεται µε τον 
απεικονιστικό έλεγχο. Η εξέταση γίνεται µε την 
επισκόπηση του κορµού σε όρθια και σκυφτή 
θέση, τον έλεγχο της βάδισης και του µήκους 
των κάτω άκρων και την νευρολογική εκτί-
µηση. Ο απεικονιστικός έλεγχος περιλαµβάνει 
ακτινογραφίες face και profi le ολόκληρης της 
σπονδυλικής στήλης σε όρθια θέση. Με τον 
τρόπο αυτό προσδιορίζεται το επίπεδο της πα-
ραµόρφωσης και γίνεται ακριβής µέτρηση της 
γωνίας Cobb, βάση της οποίας θα καθοριστεί 
η βαρύτητα της σκολίωσης και η περαιτέρω 
αντιµετώπιση. Επίσης γίνεται αξιολόγηση της 
σκελετικής ωρίµανσης του παιδιού. Σε σπάνιες 
περιπτώσεις µπορεί να ζητηθεί και έλεγχος µε 
µαγνητική τοµογραφία.

Η αντιµετώπιση εξαρτάται από την τιµή της 
γωνίας Cobb, την ηλικία του παιδιού και τη σκε-
λετική του ωριµότητα. Στην παιδική σκολίωση, 
παραµορφώσεις έως 20ο χρειάζονται απλώς 
παρακολούθηση µε τακτικό ακτινολογικό έλεγ-
χο. Γωνίες 20-50ο χρειάζονται ακινητοποίηση 
σε ειδικό κηδεµόνα για 16-23 ώρες ηµερησίως. 
Ο κηδεµόνας δε χρησιµοποιείται για να διορ-
θώσει την παραµόρφωση αλλά για να εµποδί-
σει την εξέλιξή της. Η χρήση του γίνεται µέχρι 

τη σκελετική ωρίµανση, εκτός και αν η γωνία 
ξεπεράσει τις 50ο. Σε αυτές τις περιπτώσεις συ-
νιστάται χειρουργική αντιµετώπιση.

Για τη σκολίωση στους εφήβους, αν η γωνία 
είναι έως 25ο συνιστάται απλά παρακολούθη-
ση. Σε µεγαλύτερες γωνίες, η πιθανότητα να 
επιδεινωθεί η παραµόρφωση είναι αυξηµένη, 
οπότε γίνεται χρήση κηδεµόνα. Άλλοι επιβα-
ρυντικοί παράγοντες είναι η µικρότερη ηλικία 
και το σηµείο της παραµόρφωσης (στη θω-
ρακική µοίρα της σπονδυλικής στήλης και σε 
διπλή παραµόρφωση η πιθανότητα επιδείνω-
σης  είναι µεγαλύτερη). Ο κηδεµόνας πρέπει 
να εφαρµόζεται για 16-23 ώρες, µε τις 12 να 
θεωρούνται το  ελάχιστο προκειµένου να παρε-
µποδισθεί επιδείνωση. Επιτυχηµένη θεωρείται 
η χρήση του κηδεµόνα αν η αύξηση της γωνίας 
είναι µικρότερη από 5ο. Σε γωνίες µεγαλύτερες 
των 45ο συνιστάται χειρουργείο.

Η σκολίωση είναι µια σχετικά σπάνια κατά-
σταση, καθώς απασχολεί το 2-3% του παγκό-
σµιου πληθυσµού. Η έγκαιρη διάγνωση είναι 
πολύ σηµαντική για την καλή πρόγνωσή της. 
Τις περισσότερες φορές η παρακολούθηση και 
η σωστή εκγύµναση µε βάση συγκεκριµένα φυ-
σιοθεραπευτικά πρωτόκολλα είναι αρκετά. Σε 
κάθε περίπτωση, ο παιδίατρος ή ο ορθοπεδικός 
µπορούν να δώσουν τις κατάλληλες οδηγίες 
για την αντιµετώπισή της.

Η Φωνή του 
Παιδιού
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΠΑΡΧΟΥ

Ταχ. ∆/νση: Παροικιά, Πάρος, 84400

Τηλέφωνο: 22843-61231

Ε-mail: eparxosParou@1730.syzefxis.gov.gr

ΠΑΡΟΣ, 01 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

«ΣΤΗ ∆ΙΕΘΝΗ EΚΘΕΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ SIAL 2024, ΣΤΙΣ 19-23 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024 ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ»

Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, στα πλαίσια πολι-

τικής της ανάδειξης και προώθησης των τοπικών 

πιστοποιηµένων προϊόντων, πρόκειται να συµ-

µετέχει στη ∆ιεθνή Έκθεση Τροφίµων και Ποτών 

SIAL 2024, η οποία θα πραγµατοποιηθεί 19-23  

Οκτωβρίου 2024 στο εκθεσιακό κέντρο Parc des 

Expositions de Paris-Nord Villepinte στο Παρίσι.

Η Περιφέρεια συµµετέχει στην µεγαλύτερη ∆ι-

εθνή Εµπορική Έκθεση τροφίµων και ποτών του 

2024 σε ευρωπαϊκό επίπεδο, προσδοκώντας την 

εξωστρέφεια των πιστοποιηµένων προϊόντων της. 

Η συγκεκριµένη Έκθεση έχει υψηλή επισκεψιµό-

τητα, προσελκύοντας εισαγωγείς, διανοµείς και 

αγοραστές από όλο τον κόσµο. ∆ίνει την ευκαιρία 

πρόσβασης στη Γαλλική, την Ευρωπαϊκή, αλλά 

και τη ∆ιεθνή αγορά και συµβάλει στην ανάπτυξη  

και ενίσχυση των εξαγωγών και στην στήριξη της 

αναγνωρισιµότητας των πιστοποιηµένων προϊό-

ντων.

Καλούνται όσοι παραγωγοί µεταποιούν ή/και 

τυποποιούν αποκλειστικά: πιστοποιηµένα 
ΠΟΠ ή/και ΠΓΕ ή/και ΕΠΙΠ ή/και Βιολογι-
κά µε έγκριση H.A.C.C.P. ή/και ISO αγροτικά 

προϊόντα (τρόφιµα & ποτά) της Περιφέρειας Νοτί-

ου Αιγαίου και επιθυµούν να έχουν παρουσία στο 

περίπτερο που πρόκειται να µισθώσει η Π.Ν.ΑΙ., να 

το δηλώσουν το αργότερο έως τη ∆ευτέρα 11 
Μαρτίου 2024 στην σχετική φόρµα που υπάρχει 

στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας:  https://www.

pnai.gov.gr/archives/23251.

Ενηµερώνουµε τους ενδιαφερόµενους ότι οι 

ίδιοι θα πρέπει να καλύψουν µε δικά τους έξοδα 

την εγγραφή τους στην έκθεση (κόστους περίπου 

1.400 € πλέον ΦΠΑ) κατοχυρώνοντας µε αυτόν 

τον τρόπο τη συµµετοχή τους. Επίσης η επιστροφή 

προϊόντων από την έκθεση (πέραν του διαφηµι-

στικού και διακοσµητικού υλικού), τα εισιτήρια, η 

διαµονή, η παροχή ρεύµατος για την 24ωρη λει-

τουργία ψυγείων  ή άλλου επαγγελµατικού εξο-

πλισµού που ενδεχοµένως θα χρειαστούν, είναι 

κόστη που βαρύνουν τους ίδιους τους εκθέτες και 

δεν καλύπτονται από την Περιφέρεια.

Λόγω των περιορισµένων θέσεων, η επιλογή των 

εκθετών θα γίνει βάση κριτηρίων και ελέγχου των 

δηλωθέντων στοιχείων. Με ποινή αποκλεισµού 

συµµετοχής θα απορριφθούν, µετά από έλεγχο, 

όσοι δεν πληρούν τις προϋποθέσεις πιστοποίησης 

και όσοι δεν µεταποιούν και τυποποιούν πρωτογε-

νή τοπικά προϊόντα. Επίσης µε ποινή αποκλεισµού 

θα απορρίπτονται από επόµενες Εκθέσεις, όσοι δη-

λώσουν στην παρούσα φάση συµµετοχή στην Έκ-

θεση και στη συνέχεια ακυρώσουν, ή δεν αποστεί-

λουν όλα τα δικαιολογητικά που θα ζητηθούν µετά 

τη λήξη της ηµεροµηνίας υποβολής των αιτήσεων.

∆ιευκρίνίζεται πως µετά τις 11/3/2024 κα-
µία ∆ήλωση δεν θα γίνει δεκτή.

Στη συγκεκριµένη έκθεση δεν επιτρέπεται 
η λιανική πώληση.

Για πληροφορίες στα τηλέφωνα 2241360567 

κ. Τάνια Ρούσσου - Προϊσταµένη Τµήµατος Προ-

βολής και Προώθησης Αγροτικών Προϊόντων για 

την Περιφερειακή Ενότητα ∆ωδεκανήσου και 

2281082380 κ. Ντίνα Βλάχου - Προϊσταµένη Τµή-

µατος Προβολής και Προώθησης Αγροτικών Προ-

ϊόντων για την Περιφερειακή Ενότητα Κυκλάδων.

Ο ΕΠΑΡΧΟΣ
ΒΑΖΑΙΟΣ Γ. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΠΑΡΧΟΥ
Ταχ. ∆/νση: Παροικιά, Πάρος, 84400
Τηλέφωνο: 22843-61231
Ε-mail: eparxosParou@1730.syzefxis.gov.gr
ΠΑΡΟΣ, 01 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
«ΣΗΜΑΝΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΙΠΠΟΕΙ∆ΩΝ»

Το Τµήµα Κτηνιατρικής Πάρου ενηµερώνει τους 
ιδιοκτήτες ιπποειδών (ίπποι, ηµίονοι, όνοι) ότι, 
από τις 21/10/2022 έχει αρχίσει η εφαρµογή της 
υπουργικής απόφασης 726/107367/21-04-2022 
(ΦΕΚ Β’ 2028) που αναφέρεται στην υποχρεω-
τική σήµανση και καταχώρηση όλων των 
ιπποειδών στο Ολοκληρωµένο Πληροφοριακό 
Σύστηµα της Κτηνιατρικής.

Συγκεκριµένα, οι ιδιοκτήτες ιπποειδών θα πρέ-
πει:
• Αρχικά να προσέλθουν στο Τµήµα Κτηνιατρι-

κής Πάρου και να δηλώσουν την εγκατάσταση και 
τον υπεύθυνο των ιπποειδών, ώστε να αποδοθεί 
κωδικός αριθµός καταχώρησης της εγκατάστασης.
• Στη συνέχεια, να σηµάνουν ηλεκτρονικά τα ιπ-

ποειδή τους (microchip) και να υποβάλλουν στην 
Υπηρεσία µας τα στοιχειά ταυτοποίησης τους, ού-
τως ώστε να καταχωρηθούν ηλεκτρονικά και να 
εκδοθεί το ενιαίο ισόβιο έγγραφο ταυτοποίησης 
αυτών.
• Να ενηµερώνουν την Υπηρεσία µας για τυχόν 

µεταβολές των ιπποειδών τους (αλλαγή διαµονής, 
πώληση, θάνατος κλπ.).
• Τα ιπποειδή που δεν θα φέρουν σήµανση 

θεωρούνται ανεπιτήρητα και στον ιδιοκτήτη 
τους επιβάλλετε διοικητικό πρόστιµο του νοµού 
Ν.4235/2014 1.500 ευρώ ανά ζώο.

Περισσότερες πληροφορίες στα τηλεφωνά της 
Κτηνιατρικής Υπηρεσίας: 22840-21228, 22840-
28469.

Ο ΕΠΑΡΧΟΣ
ΒΑΖΑΙΟΣ Γ. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ

Το Επιµελητήριο Κυκλάδων, αφουγκραζόµενο 

τη µεγάλη αναστάτωση που έχουν προκαλέσει οι 

αλλαγές σε εργασιακά και ασφαλιστικό, η διασύν-

δεση POS και ταµειακών µηχανών και πολλά ση-

µαντικά θέµατα που έχουν προκύψει εξαιτίας των 

ιδιαιτεροτήτων της νησιωτικότητας, απηύθυνε µε 

επιστολή του κάλεσµα προς τους λογιστές και τους 

συλλόγους - φορείς µέλη του, που εκπροσωπούν 

την επιχειρηµατική κοινότητα των Κυκλάδων, µε 

στόχο να αναδειχθούν σε όλο τους το εύρος τα ζη-

τήµατα που σχετίζονται µε τα παρακάτω θέµατα:

1. Ψηφιακή κάρτα εργασίας και ευρύτερα εργα-
σιακά - ασφαλιστικά θέµατα στις Κυκλάδες.

2. Προσδιορισµός θεµάτων σχετικά µε τη δια-
σύνδεση ΡΟS - ταµειακών µηχανών.

Τόσο οι λογιστές που διαχειρίζονται τα παραπά-
νω θέµατα, όσο και τα µέλη των συλλόγων - φο-
ρέων που επηρεάζονται άµεσα, καλούνται να στεί-
λουν τις προτάσεις τους έως και την ∆ευτέρα 11 
Μαρτίου αναφορικά µε τα ζητήµατα που κρίνουν 
πως χρήζουν καλύτερης ενηµέρωσης καθώς και 
τα καταγεγραµµένα προβλήµατα µε στόχευση στις 
ιδιαιτερότητες των Κυκλάδων.

Στο πλαίσιο αυτό το Επιµελητήριο Κυκλάδων 

δροµολογεί συνάντηση µε την επί σειρά ετών γε-
νική γραµµατέα του υπουργείου Εργασίας και Κοι-
νωνικής Ασφάλισης, Άννα Στρατινάκη, προκειµέ-
νου να γίνει διεξοδική συζήτηση ανά κλάδο για 
όλα τα θέµατα που αφορούν την ψηφιακή κάρτα 
εργασίας και τα ευρύτερα εργασιακά - ασφαλιστι-
κά θέµατα. Επίσης, δροµολογείται συνάντηση µε 
τον γενικό γραµµατέα ή άλλο στέλεχος του υπουρ-
γείου Οικονοµικών ώστε να τεθούν προς συζήτη-
ση όλα τα ζητήµατα που θα καταγραφούν και να 
εξεταστούν οι ενέργειες που θα πρέπει να γίνουν 
σχετικά και µε το χρονοδιάγραµµα της διασύνδε-
σης POS και ταµειακών µηχανών.
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN 

ΟΙΚΟΠΕ∆Ο 5.338 τ.µ. µε θέα στη 

θάλασσα, πωλείται στην Αλυκή 

Πάρου κοντά στον Αγ. Νικόλαο. 118µ. 

πρόσοψη και 46 µ. φάρδος, άρτιο και 

οικοδοµήσιµο, εντός οικισµού. Τηλ. 

Επικοινωνίας: 6972 088190.

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 4.800 τ.µ., µε παλαιά 

ελαιόδεντρα, πωλείται στον Αγ. 

Αντώνιο στο Μαράθι. Με πρόσβαση 

στην περιφερειακή οδό. Τηλ. 

Επικοινωνίας: 6932402752.

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 11.586,70 τ.µ. µε 

εύκολη πρόσβαση, πωλείται στη 

θέση «Αµπέλες» στο Μαράθι. Τηλ. 

επικοινωνίας: 697 3370198

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 5.853 τ.µ. πωλείται 

στη θέση «Τούρλες» των Λευκών. 

ΤΗλ. επικοινωνίας: 697 3370198

ΑΚΙΝΗΤΟ 375 τ.µ. στην Παροικιά 

πωλείται στην τιµή των 500.000 

ευρώ. Αποτελείται από ισόγεια 

ανεξάρτητη κατοικία µε ηµιτελές 

γκαράζ και ανεξάρτητο όροφο µε 

υπόγειο-αποθήκη. Θέα λιµάνι. Τηλ 

επικοινωνίας: 697 2429134

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN

Σύγχρονο ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΠΑΡΚΟ

καταστηµάτων και γραφείων, 

µεγάλης προβολής επί του 

περιφερειακού ∆ρόµου στο ύψος του 

Παρασπόρου. Ενοικιάζονται εµπορικά 

καταστήµατα, χώροι γραφείων και 

αποθήκες. Πληροφορίες email: 

info@ioakimidis-estates.gr, 

τηλέφωνο: 6942985111.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ έκταση 2-4-6 

στρεµµάτων για επαγγελµατική 

χρήση, κοντά στο αεροδρόµιο, στον 

κεντρικό δρόµο προς Αλυκή. Τηλ. 

6906766535.

ΧΩΡΟΣ 50 τ.µ. συν υπόγειο 50 τ.µ., 

ενοικιάζεται για επαγγελµατική 

χρήση, κατάλληλος για γραφείο 

και υγειονοµικού ενδιαφέροντος, 

στο κέντρο της Παροικιάς. Τηλ. 

6946520334 (ώρες επικοινωνίας 

13:00-15:00).

∆ΩΜΑΤΙΑ για προσωπικό εταιριών 

ενοικιάζονται στην Αλυκή Πάρου, 

για τη σεζόν ή για το έτος. 

Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 

6944722002 (κ. Γιώργος).

∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 55 τ.µ. ενοικιάζεται 

στη περιοχή Γηροκοµείου, σε άριστη 

κατάσταση, µε βεράντες, πάρκινγκ, 

µπάρµπεκιου. Τηλ. 6945060985 

(ώρες επικοινωνίας 09:00-18:00).

ΙΣΟΓΕΙΟ υπερυψωµένο 50 τ.µ., 

συν υπόγειο 50 τ.µ. µε εσωτερική 

σκάλα και πρόσβαση στην ταράτσα, 

ενοικιάζεται σε κεντρικό σηµείο 

της Παροικιάς, κοντά στο λιµάνι. 

Κατάλληλο για κατοικία και για 

επαγγελµατική χρήση. Τηλ.: 

6944509664.

ΖΗΤΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ, 

τουλάχιστον 100 τµ, ζητείται για 

γραφείο. Τηλ.: 2284021915.

ΕΡΓΑΣΙΑ ΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ζητείται για τη 

στελέχωση SUPER MARKET στη 

Μάρπησσα και στην Παροικιά όλων 

των ειδικοτήτων. Κρεοπώλης, 

Ταµίες, Άτοµα για ανεφοδιασµό, 

Αποθηκάριοι, Μανάβης. Παρέχεται 

εκπαίδευση. Τηλ.: 6943 279 227

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ζητείται για 

τη στελέχωση λογιστηρίου σε SUPER 

MARKET. Παρέχεται εκπαίδευση. Τηλ. 

επικοινωνίας: 6943 279 227

Ο∆ΗΓΟΣ µε δίπλωµα Ε’ κατηγορίας 

για επικαθήµενο φορτηγό,ζητείται 

από αλυσίδα σούπερµαρκετ, για 

πλήρη απασχόληση όλο το χρόνο. 

Αποστολή βιογραφικών στο 

broth581@otenet.gr. Πληροφορίες 

στο 6943279227

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για µόνιµη 

εργασία, ως ελεγκτής, από το 

Autovision ΚΤΕΟ Πάρου. Τηλέφωνο 

επικοινωνίας: 6941411564. 

Αποστολή βιογραφικών: kteoparou@

autovision.gr

ΚΟΠΕΛΑ ζητείται από οικοδοµικό 

γραφείο στη Νάουσα. Γνώση 

Η/Υ, Αγγλικών και λογιστικής. 

(Προσφορές, ΑΠ∆ κλπ). Συζητήσιµο 

ωράριο. Τηλ. Για πληροφορίες: 

6937 771605, βιογραφικά στο 

ilirjanallko0@gmail.com

ΣΥΝΤΗΡΗΤΗΣ για µόνιµη ή εποχική 

απασχόληση µε σχετική εµπειρία 

ζητείται από το ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 

5* στην Χρυσή Ακτή Πάρου. 

Πληροφορίες στο τηλ.: 6936898766 

ή βιογραφικό στο e-mail: takis@

myronsa.gr.

ΤΕΧΝΙΤΕΣ - ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΤΕΣ - 

ΒΟΗΘΟΙ - ΣΥΝΤΗΡΗΤΕΣ ΠΙΣΙΝΑΣ 

για την επιχείρηση στην Αλυκή. 

Προϋπηρεσία θα εκτιµηθεί ιδιαίτερα. 

Πλήρης απασχόληση σε ετήσια 

βάση. Πολύ καλές αποδοχές. 

ΠΩΛΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ για µόνιµη εργασία 

στο καινούριο κατάστηµα ειδών 

υγιεινής. Για πληροφορίες στο τηλ. 

2284028788

Ο∆ΗΓΟΣ ζητείται για φορτηγό, µε 

δίπλωµα Γ’ κατηγορίας και κάρτα 

ταχογράφου, για τη σεζόν ή και 

µόνιµος. Πολύ καλός µισθός και 

διαµονή. Τηλ.: 6949 667545.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ζητείται 

από εταιρεία µε οικοδοµικά υλικά, µε 

γνώσεις H/Y και αγγλικών. Αποστολή 

βιογραφικών: kchanioti@yahoo.com.

ΤΕΧΝΗΤΕΣ-ΒΟΗΘΟΙ ψυκτικοί-

υδραυλικοί ζητούνται για µόνιµη 

απασχόληση για τεχνική εταιρεία 

στη Νάουσα Πάρου. Τηλέφωνα 

Επικοινωνίας 2284055273, 

6937086797.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για κατάστηµα 

χρωµάτων στη Νάουσα. Τηλ. 

Επικοινωνίας: 2284053393.

FRONT OFFICE MANAGER και 

RECEPTIONIST ζητούνται από το 

ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 5* στην Χρυσή 

Ακτή Πάρου, µε εµπειρία 2-3 ετών 

και πολύ καλή γνώση αγγλικής 

γλώσσας. Πληροφορίες στο τηλ. 

6983268950.

ΣΕΡΒΙΤΟΡΕΣ-ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΙ ζητούνται 

από το ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 5* 

στην Χρυσή Ακτή Πάρου, για service 

εστιατορίου και bar, µε σχετική 

προϋπηρεσία και γνώσεις Αγγλικών. 

Πληροφορίες στο τηλ. 6983268950.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για εργασία 

όλο το χρόνο σε πρατήριο υγρών 

καυσίµων στην Παροικιά. Τηλ. 

Επικοινωνίας: 6974045476

ΚΑΜΑΡΙΕΡΕΣ ζητούνται από το 

ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 5* στην 

Χρυσή Ακτή Πάρου, για καλοκαιρινή 

εργασία. Πληροφορίες στο τηλ. 

6983268950.

ΚΗΠΟΥΡΟΣ ζητείται από το 

ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 5* στην Χρυσή 

Ακτή Πάρου, µε γνώσεις κηπουρικής 

και φροντίδας κήπων για όλη την 

καλοκαιρινή περίοδο. Πληροφορίες 

στο τηλ. 6983268950.

ΚΑΜΑΡΙΕΡΕΣ για τη σεζόν και 

ΣΥΝΤΗΡΗΤΗΣ για όλο το χρόνο 

ζητούνται από ξενοδοχείο στη 

Παροικιά. Τηλ.: 6947023004 (ώρες 

επικοινωνίας 11:00-15:00).

Ο∆ΗΓΟΣ ζητείται µε δίπλωµα ∆’ 

κατηγορίας (D) και Π.Ε.Ι. για µόνιµη 

θέση εργασίας. Πληροφορίες: 

6944417854 και 6944883702.

ΖΕΥΓΑΡΙ για εργασία ζητείται σε 

ενοικιαζόµενα δωµάτια στην Αλυκή 

Πάρου. Παρέχονται µισθός (κατόπιν 

συνεννόησης) και στέγη. Συστάσεις 

απαραίτητες. Τηλ.: 6944722002 (κ. 

Γιώργος).

ΚΑΜΑΡΙΕΡΑ ζητείται για 

ενοικιαζόµενα δωµάτια στην Αλυκή 

Πάρου. Παρέχεται µισθός 1250 ευρώ 

και κατοικία. Εµπειρία και συστάσεις 

απαραίτητα. Τηλ.: 6944722002 (κ. 

Γιώργος).

ΟΙΚΙΑΚΗ ΒΟΗΘΟΣ ζητείται για τον 

καθαρισµό σπιτιού στην περιοχή 

του ∆ρυού στην Πάρο. Απαραίτητη 

προϋπόθεση η γνώση κάποιων 

αγγλικών και η µετακίνηση µε δικό 

της όχηµα. Εργασία καθηµερινά τις 

πρωινές ώρες. Τηλ.: 6946 124397 

(κ. Ερµιόνη).

Πλυντήριο ξενοδοχειακού 

ιµατισµού στη Νάουσα ζητά για 

πλήρη απασχόληση - σεζόν: 

1) Ένα άτοµο για την παραγωγή 

µε προϋπηρεσία στον ίδιο τοµέα. 

2) Ένα άτοµο βοηθό υπεύθυνου µε 

προϋπηρεσία και γνώσεις αγγλικων 

στον ίδιο τοµέα. Πληροφορίες: 

Ήβα ∆ηµητρακοπούλου, τηλ.: 6942 

951247.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ γραφείου ζητείται 

για θέση πλήρους απασχόλησης. 

Απαραίτητες γνώσεις αγγλικών, 

windows offi  ce, χρήσης 

ηλεκτρονικών υπολογιστών. Γνώση 

γενικής λογιστικής θα θεωρηθεί 

επιπλέον προσόν. Αµοιβή κατόπιν 

συµφωνίας. Τηλ. Επικοινωνίας: 

(+30)6937240257. Αποστολή 

βιογραφικών στο email: mfrizes.

kontogiorgis@gmail.com.

∆ΙΑΚΟΣΜΗΤΗΣ εσωτερικών χώρων 

ζητείται από την εταιρεία στην Πάρο. 

Πληροφορίες στο τηλ.: 6944412711 

(Νίκος Κρητικός).

ΣΥΝΤΗΡΗΤΗΣ (από Μάρτιο έως 

Νοέµβριο) και ΚΑΜΑΡΙΕΡΑ (από 

Απρίλιο έως Οκτώβριο) ζητείται από 

κεντρικό ξενοδοχείο της Παροικιάς, 

Τηλ.: 6944509664.

Το κατάστηµα ACS θα λειτουργήσει 

µε νέα διεύθυνση και ζητεί Ο∆ΗΓΟΥΣ 

αυτοκινήτων και δικύκλων. 

∆υνατότητα πλήρης ή µερικής 

απασχόλησης, µε ικανοποιητικό 

µισθό. Τηλ. Επικοινωνίας: 

6980207545.

ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ζητείται από την 

εταιρεία στην Πάρο. Πληροφορίες στο 

τηλ.: 6944412711 (Νίκος Κρητικός).

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ

ζητείται για κατάλυµα πολυτελείας 

στην Πάρο. Κατά προτίµηση ζευγάρι. 

Θα προτιµηθούν κάτοικοι της Πάρου. 

Αµοιβή 1.300 ευρώ, συζητήσιµη, 

σεζόν. Αποστολή βιογραφικών στο 

email: info@ciel-paros.com.

ΟΙΚΙΑΚΗ ΒΟΗΘΟΣ ζητείται για 

σπίτι στην Παροικιά. Μισθός 

ικανοποιητικός. Τηλ. Επικοινωνίας: 

6945069970.

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ για µικρό ξενοδοχείο 

στην Παροικιά της Πάρου ζητείται 

από ξενοδοχειακό όµιλο. 

Αποστολή βιογραφικών στο email: 

paroshotel24@gmail.com

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα 

µαθήµατα σε µαθητές ∆ηµοτικού 

-Γυµνασίου-Λυκείου. Τηλ. 

επικοινωνίας: 6970677476. Email: 

papachatzisp@gmail.com.

ΚΟΥΖΙΝΑ ΑΕΡΙΟΥ SMEG πωλείται 

σε πολύ οικονοµική τιµή λόγω 

αντικατάστασης και έλλειψη χώρου 

αποθήκευσης. ∆εκτή κάθε προσφορά. 

Τηλ.: 6944644264 (Βίκη).

∆ΥΟ ΣΤΡΩΜΑΤΑ ανατοµικά, 7 ζωνών 

pocket, ανεξάρτητα ελατήρια, 2 

εποχών, αντιµικροβιακό ύφασµα aloe 

vera, 65% σκληρότητα, διαστάσεις 

2x1,60 µε ύψος 25 cm, ελάχιστα 

χρησιµοποιηµένα σαν καινούρια 

(δεκτός έλεγχος), πωλούνται έκαστος 

200 ευρώ. Τηλ. 6974492461.

αγγελίες

ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ
ΑΓΓΕΛΙΩΝ

Αγγελία έως 15 λέξεις
1 έκδοση: 10,00€ / 3 εκδόσεις: 20,00€ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  στην Πάρο που παρέχει υπηρεσίες υψηλού επιπέδου στο 
χώρο των ηλεκτροµηχανολογικών έργων, καλύπτοντας τους τοµείς µελέτης, 
κατασκευής και συντήρησης, αναζητά να προσλάβει άµεσα, απόφοιτο/η ΤΕΙ µε 
Τεχνική Κατεύθυνση, για µόνιµη πενθήµερη απασχόληση µε έδρα την Πάρο.

Απαραίτητα προσόντα:
-Ικανότητα οργάνωσης.
-Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce.
-Χρήση της Αγγλικής γλώσσας (γραπτά και προφορικά).
-∆ίπλωµα οδήγησης.
Θα εκτιµηθούν βασικές γνώσεις AUTOCAD &κατασκευαστική αντίληψη.

Αποστολή βιογραφικών: armodios_vovos@yahoo.gr

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ - ΠΩΛΗΤΗΣ 
∆ΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ ζητείται σε 
εταιρεία µέσων επικοινωνίας 
στην Πάρο. Θέση εργασίας 
πλήρους και µόνιµης 12µηνης 
απασχόλησης. Οι ενδιαφερόµε-
νοι/ες µπορούν να επικοινωνή-
σουν στο τηλ. 6977248885

Προαγγελία Γάµου
Ο Ευάγγελος Ζηκόπουλος του Ευθυµίου και 
της Αγγελικής, το γένος Τσαγκανά, που γεννήθη-
κε στο Αµαρούσιο Αττικής και κατοικεί στην Πάρο 
και η Άννα Σκανδάλη του Αντωνίου και της Βα-
σιλικής, το γένος Χανιώτη, που γεννήθηκε στην 
Αγκαιριά Πάρου και κατοικεί στην Πάρο, θα πα-
ντρευτούν στις 25/05/2024 στον Ιερό Ναό Αγίου 
Γεωργίου στην Πάρο.
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With over 40 years of experience in the real estate market, Engel & Völkers 
is one of the world’s leading service companies specialized in the sale and 
leasehold of high-end residential properties, commercial real estate and 
yachts. We are currently operating in over 1,000 locations in over 30 countries, 
worldwide. Thanks to our growing expansion in Cyclades, we are looking for our 
Shop in Paros, a Team Coordinator.

Responsibilities
• Support of the Sales Manager and the sales team on the daily business.
• Organization and supervision of meetings, appointments and presentations.
• Coordination of marketing activities with the Marketing Team.
• Creation of property profi les and other documentation.
• Be responsible for administrative duties required such as managing the 
database, preparing reports, handling incoming inquiries and emails, taking 
minutes etc.
• Provide weekly sales/leasing reports.
• Preparation and fi ling of legal documents.
• Customer Service support.
Qualifi cations

Bachelor degree or Diploma.
• Minimum 2-3 years of experience in a similar position.
• Excellent knowledge of MS Offi  ce / Google Workspace.
• Fluent in Greek and English language, written and spoken.
• Highly motivated and team-oriented.
• Highly organized with professional communication and coordinating skills.
• Accustomed to multitasking.

Based in Paros
If you are interested in working for a service-oriented, prestigious, and 
international real estate brand, you have an outgoing manner and enjoy working 
with people, we are off ering you the opportunity to become a member of our 
growing and highly-motivated global team.

Build your career within a network that shares the same values, ambitious goals 
and benefi ts from a pioneering system platform and fi rst-class development 
prospects! Send your resume via email to greece.people@engelvoelkers.com

ACCOUNTING EMPLOYEE (FINANCIAL DEPARTMENT)
Υπάλληλος Λογιστηρίου (Οικονοµικό τµήµα)

Ι. Αντικείµενο
Παρακολούθηση / Υποστήριξη λογιστικών και οικονοµικών διαδικασιών της 
εταιρείας και των έργων, στην έδρα της εταιρείας στην Πάρο.

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των λογιστικών & οικονοµικών διαδικασιών 
παραγωγής τεχνικών έργων της εταιρείας.

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. κατανόηση λογιστικών εννοιών, απλών εννοιών κώδικα λογιστικών/φορολο-

γικών στοιχείων και εργατικής νοµοθεσίας.
2. λογιστική διαχείριση και καταχώρηση στοιχείων σε ψηφιακή εφαρµογή 

εταιρείας
3. εκµάθηση/χρήση ψηφιακών εφαρµογών λογιστικής και οικονοµικής παρακο-

λούθησης των δραστηριοτήτων της εταιρείας
4. εµπειρία άνω των 5 ετών σε αντίστοιχη θέση ως υπάλληλος λογιστηρίου ή 

λογιστικού γραφείου
5. πολύ καλή γνώση e-εργαλείων διαχείρισης και οργάνωσης γραφείων (MS 

Outlook, Gmail, Word/Excel)
6. αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών)
7. πάρα πολύ καλή γνώση/χρήση της Ελληνικής και Αγγλικής γλώσσας (γραπτώς 

και προφορικώς), 
8. πρόθεση για εκµάθηση των βασικών εννοιών των διαδικασιών παραγωγής 

κτηριακών έργων (κατασκευαστικών ειδικοτήτων συνεργείων, παραγγελιών 
και προσφορών, προϋπολογισµών, προµετρήσεων ή και επιµετρήσεων, 
πιστοποιήσεων εργασιών, χρονοδιαγραµµάτων, κ.ο.κ.)

9. έµφαση στο ποιοτικό αποτέλεσµα και τη λεπτοµέρεια
10. επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη σε ένα σταθερό, ευχάριστο & απαιτητικό 

περιβάλλον
11. επιθυµία για ενσωµάτωση σε µια οµάδα µε διεθνείς εµπειρίες κι επαφές, 

σύγχρονες µεθόδους µελέτης, διαχείρισης και κατασκευής έργων
12. λήψη πρωτοβουλιών, οργανωτικότητα,οµαδικότητα, συνεργατικότητα
13. ευγενής και επικοινωνιακή προσωπικότητα (συνάδελφοι, συνεργάτες και 

πελάτες)
14. γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική.
15. IT literacy, Εξοικείωση µε ηλεκτρονικά µέσα παρακολούθησης έργων, 

εταιρικά social media.
16. καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 

unsupervised work

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα την 
Πάρο.

Ώρες εργασίας: Σε συνεννόηση µε τον άµεσο προϊστάµενο. Η συνήθης απασχόλη-
ση ενός υπάλληλου λογιστηρίου είναι ∆ευτέρα µε Παρασκευή 08:00-16:00.

Χώρος εργασίας: Τα γραφεία της εταιρείας στην Πάρο. Σπανίως, τα γραφεία της 
εταιρείας στην Αθήνα ή την Αντίπαρο και ενδεχοµένως όπου απαιτούν οι δραστη-
ριότητες της εταιρείας (δηλ. σπανιότερα, γραφεία πελατών ή συνεργατών, κοκ). 
Τα έξοδα µετάβασης, όπου και εάν απαιτείται, θα καλύπτονται από την εταιρεία.

Άδειες: οπωσδήποτε οι νόµιµες, αλλά υπάρχει κατανόηση και πάντοτε το 
συζητάµε informally, ως συνάδελφοι. Η εταιρεία κλείνει για περίπου δύο µε τρεις 
εβδοµάδες τον Αύγουστο, λόγω θερινής περιόδου και απαγόρευσης µετακινήσε-
ων οχηµάτων κατασκευής, καθώς και την περίοδο των εορτών των Χριστουγέν-
νων, συνεπώς οι συνήθεις άδειες δίδονται κατά τις περιόδους αυτές.

IV. Αποδοχές-Παροχές (benefi ts) 
Ύψος Αποδοχών: βάσει συµφωνίας και αναλόγως των προσόντων, της εµπειρίας 
και των ειδικών δεξιοτήτων/εµπειρίας της/του υποψήφιας/υποψηφίου.

Σχέση εργασίας: µε πρόσληψη 

Συστάσεις (References): επαφές για συστάσεις προϋπηρεσίας και εµπειρίας, 
εφόσον κριθούν απαραίτητες.

Αποστολή Βιογραφικών: cv.constructionparos@gmail.com

Η αναπτυξιακή κατασκευαστική εταιρεία Leptos Estates, ζητά να προσλάβει άµεσα 
INFORMATION OFFICER
Για 12µηνη απασχόληση, µε έδρα την Πάρο και περιοχή ευθύνης Πάρο και 
Σαντορίνη.

Απαραίτητα προσόντα:
- Πανεπιστηµιακές σπουδές, κατά προτίµηση στους κλάδους του µάρκετινγκ, 
διοίκησης επιχειρήσεων.
- Άριστη γνώση αγγλικών, τυχόν δεύτερη ξένη γλώσσα θα εκτιµηθεί.
- Ευχάριστη προσωπικότητα και άριστες επικοινωνιακές δεξιότητες απαραίτητες.
Η εταιρεία προσφέρει ανταγωνιστικές αποδοχές, εταιρικό αυτοκίνητο, πλήρη 
ασφάλιση, µπόνους παραγωγικότητας, αλλά και σηµαντικές ευκαιρίες ανέλιξης.
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόµενοι να αοστείλουν ηλεκτρονικά το βιογραφικό τους 
σηµείωµα στην διεύθυνση: iliakis@Leptosestates.gr

αγγελίες

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Ι. Αντικείµενο
Υποστήριξη κατασκευής έργων πολυτελών κατοικιών, στις Νήσους Πάρο και 
Αντίπαρο

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, µε 
έµφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία.

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισµού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 
κτηριακών έργων
2. Εµπειρία άνω των τριών ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. Γνώση κατασκευαστικών ειδικοτήτων συνεργείων
4. Αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 
έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ.
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυµία για εκµάθηση sost ware χρονικού προγραµµατισµού (π.χ. MS 
Project ή συναφούς).
9. Επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική
11. IT literacy
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 
unsupervised work
13. ∆υνατότητα µετακίνησης (περίπου 10% του χρόνου απασχόλησης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα 
την Πάρο, µε κατανοµή χρόνου ανάλογα µε τον φόρτο. Ενδεικτικά, αναφέρεται 
περίπου 20% εργοτάξια και 80% γραφείο, ενώ όλες οι αναγκαίες παροχές για 
την επίβλεψη των έργων διατίθενται από την εταιρεία.

Αποστολή Βιογραφικών : cv.constructionparos@gmail.com

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ (ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ)

Ι. Αντικείµενο
Παρακολούθηση/Υποστήριξη κατασκευής έργων της εταιρείας, στις Νήσους Πάρο 
και Αντίπαρο 

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου 
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, µε 
έµφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία. 

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισµού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 

κτηριακών έργων
2. Εµπειρία άνω των δέκα ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. ∆ιαχείριση κατασκευαστικών συνεργείων και συντονισµός παραγγελιών
4. Αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 

έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ 
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυµία για εκµάθηση sost ware χρονικού προγραµµατισµού (π.χ. 

MS Project ή συναφούς). 
9. Επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική.
11. IT literacy, Εξοικείωση µε ηλεκτρονικά µέσα παρακολούθησης έργων.
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 

unsupervised work
13. ∆υνατότητα µετακίνησης αν απαιτηθεί (περίπου 10% του χρόνου απασχόλη-

σης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα 
τη Ν. Πάρο, µε κατανοµή χρόνου ανάλογα µε τον φόρτο, µεταξύ γραφείου και 
εργοταξίων. 

Αποστολή Βιογραφικών: cv.constructionparos@gmail.com

Έδρα: Παροικία Πάρου
Τηλ. 22840 27900

E-mail. metaforikiparou@gmail.com
Υποκ/µα Αθηνών: Π. Ράλλη 2, Ρούφ,

Τηλ. 210 3451233, 210 3420655
Υποκ/µα Νάουσας Τηλ. 22840 22842

Μεταφερθήκαµε
στον Παρασπόρο!

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΠΑΡΟΥ-ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ

«ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ» ΜΙΚΡΗ ΑΓΓΕΛΙΑ
ΜΕΓΑΛΗ
ΕΠΙΤΥΧΙΑ

τηλ: 22840 53555 | sales@typoparos.gr




